

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956 január 25. 19 óra 20 perc

Dobi István üdvözlő távirata az Indiai Köztársaság elnökéhez

1956 január 25

Radzsendra Praszad
Dr. ...
az Indiai Köztársaság elnöke önmagmáltóságának,

V i d e l e i

Az Indiai Köztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából a magyar nép és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében őszinte szeretetszókat küldöm Nagymáltóságodnak, India kormányának és népének.

Engedje meg Nagymáltóságod, hogy kifejezzem legjobb kívánságaimat az Ön személyes boldogulására, és további sikereket kívánjak az indiai nép felvirágzására irányuló békés fejlesztési program megvalósításához.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

/MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főm-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956 január 26 6 óra -- perc

Számos magyar és idegennyelvű tudományos munkát jelentet meg az első felében az Akadémiai Kiadó

1956 január 26

Az Akadémiai Kiadó 1956 első felében számos magyar tudományos könyvet jelentet meg, s a külföldi tudományos érdeklődés kielégítésére több munkát idegen nyelven is közread.

A magyar nyelvű kiadványok sorában megjelenik a "Filozófiai Evkönyv" második kötete, Hegel esztétikájának harmadik - befejező - része. Spinoza összes művei közül az ifjúkori alkotások kerülnek az olvasók elé. Makkei László munkája a felsőmagyarországi peresztrefelkelésről szól, Deme László a készülő magyar nyelvátlasz jelentőségéről és egyes kérdéseiről ír. Előreláthatólag februárban adják ki az 1955. évi a realizmus kérdéseivel foglalkozó irodalomtörténeti kongresszus anyagát.

A kritikai kiadású munkát között megjelenik a Petőfi-sorozat ötödik és az Ady-sorozat harmadik kötete. Mindkettő prózai műveket tartalmaz. Az év első felében két kötet közreadásával megkezdik Mikszáth Kálmán munkáinak kritikai kiadását. Megjelenik Hatvany Lajos "Igy élt Petőfi" című munkájának harmadik része és az a gyűjtemény, amely id. Horváth János irodalmi tanulmányait tartalmazza.

Borbíró Virgil és Váló István Győr város építészetéről írt szép illusztrációkkal díszített könyvet. Kreybig Lajos "Az agrotechnika tényezői és irányelvei" című munkája második, - bővített - kiadásban lát napvilágot. Megjelenik Magyar Irmének és Fischer Antalnak a máj- és az epeutakról szóló könyve, Grofcsik Jánosnak és szerzőtársainak munkája a kerámia tudományos alapjairól és technológiájáról. Az "Ipartelepek építésze" című, - Rados Kornél szerkesztésében megjelenő, - öt kötetre tervezett sorozat első része, valamint Jordan Károly "Fejezetek a klasszikus valószínűségszámításból" című gyűjteménye is az év első felében kerül kiadásra.

A magyar tudományos munkák iránt külföldön mutatkozó érdeklődés kielégítésére német nyelven megjelenik Mosonyi Emil a víz-erő hasznosításáról írt könyvének első és második kötete, amelyet az év második felében angol nyelven is kiadnak. Ugyancsak német nyelven jelenik meg Csepödy István a szemüregi plasztikáról szóló könyvének második kiadása, Rusznyák István - Földi Mihály - Szabó György a nyirokkeringésről magyar nyelven már kiadott munkája, Papp Károly a diafixtioról, - a csonttöréseknél alkalmazott új gyógyítási módról, - és Sinkovics József a víruskutatás alapjairól szóló könyve. Jakob Irénnek az elmebetegek rajzaival foglalkozó, illusztrált munkáját francia és német nyelven adják ki, s az év végéig angol nyelven is megjelentetik.

/folyt.köv./

B 2. kiadás 1956 január 26 6 óra 05 perc

/Számos magyar.... . folyt.

A művészettörténeti munkák sorában német nyelven adják közre Pigler Andor "Barokk témák" című, az e korban festett művészeti témák mintegy 150 illusztrációval kiegészített katalógusát és Szilágyi János Aquincumról írt munkáját. /MTI/

A TTIT agrártudományi osztályának pályázati felhívása

1956 január 26

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi és budapesti agrártudományi szakosztálya az agrár-gazdasági üzem- és munkaszervezési irodalom fejlesztésének elősegítésére pályázatot ír ki. A pályázók a következő témákat dolgozhatják fel.

1./ Valamely termelőszövetkezet, gépállomás, vagy állami gazdaság Üzemi monográfiája,

2./ Valamely fontosabb termelési munkafolyamat /például a kombájn-áratás, a silózás, a gyümölcsbetakarítás, stb./ megszervezésének feldolgozása adott Üzemben, illetve Üzemekben,

3./ Az Üzemegységek szervezésének kérdései valamely állami gazdaságban.

4./ A szervezményhatékonyság javulásának befolyásoló tényezők adott termelőszövetkezetben, vagy állami gazdaságban.

5./ Valamely öntözéses termelőszövetkezet, vagy állami gazdaság Üzemi problémái.

6./ Valamely kertészeti jellegű Üzem szervezési kérdései.

A pályázat határideje 1956. július 1. Egy-egy pályamű terjedelme körülbelül 4-5 ív legyen. A legjobb pályamunkákat - értékükhöz mérten - egyenként 3000-5000 forinttal, a második, vagy harmadik munkákat kisebb összeggel díjazzuk. A júligével és pontos címmel ellátott pályamunkákat gépelve, két példányban kell eljuttatni a TTIT központi agrártudományi szakosztályához: Budapest, VIII. Bródy Sándor utca 16. /MTI/

B 3. kiadás 1956. január 26. 6 óra 10 perc

Tíz egészségügyi és orvostudományi tárgyú kisfilm készült 1955-ben

1956. január 26.

A Híradó és Dokumentum Filmgyár az Egészségügyi Minisztérium megbízásából tíz egészségügyi ismeretterjesztő, illetve orvostudományi oktató kisfilmet készített az elmúlt esztendőben.

A "Szentől szembe" című film a trachoma betegségről szól és ismerteti, hogyan kell védekezni ellene. "Anyák gondja" címmel a csecsemőgondozás legfontosabb tudnivalóiról számol be egy kisfilm. A környezet - és a közegészségügy néhány fontos szabályát a "Nincsenek csodák" című film ismerteti. "Kettőkor találkozzunk" címmel az egyes mérgezők elleni védekezésről oktató filmet készítettek. Ismeretterjesztő kisfilm készült a szivről, valamint az alkoholizmus elleni harc, illetve véradozmozgalom támogatására is.

Orvostudományi oktató filmjeink sorában három műtétet örökített meg a Híradó és Dokumentum Filmgyár operatőrjei: Littmann Imre Kossuth-díjas szívműtétét, Zoltán László egyetemi tanár agydaganatot eltávolító műtétét és Rubányi Pál Kossuth-díjas egyetemi tanár operációját, amely során mellkasfali hiányt pótolnak műanyaggal. /MTI/

Ifjúsági hangversenysorozatban adja elő Beethoven szinfóniáit a Magyar Rádió Szinfonikus Zenekara

1956. január 26.

A Magyar Rádió Szinfonikus Zenekara hangversenysorozatot indít középiskolások és a főiskolai hallgatók részére. A Zeneművészeti Főiskola nagytermében adják elő Beethoven összes szinfóniáit. Karmesterek: Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész, Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész, Lehel György, Kórody András és Kertész István. Az első előadást február 5-én vasárnap délután 11 órakor tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1956. január 26. 6 óra 15 perc

Új gépeket kap a fűrész- és a lemezipar

1956. január 26.

A fűrész- és a lemezipar ebben az évben jelentősen fejlődik. Növekszik termelése, ehhez számos új gépet kap, s folytatódnak a nagy lemez- és fűrészipari építkezések.

Ebben az évben helyezik majd üzembe az új dugózó automatákat, amelyekkel hibás lemezeket javítanak. Ugyanakkor az üzemek új végillesztő automatákat, furnir élragasztó és furnirfoltozó automatákat kapnak. Új, nagyteljesítményű hámozógépet is üzembe helyeznek.

A fűrészüzemek munkáját nagymértékben nehezíti, hogy sokhelyütt még mindig kis teljesítményű, vastag fűrészlapu keretfűrészekkel dolgoznak. E téren is jelentős javulást hoz az az év: a Délmagyarországi, az Északmagyarországi és a Budapesti Fűrészek új, korszerű, nagyteljesítményű gattereket kapnak. Számos új ingafűrész is munkába állítanak.

Az épülő szombathelyi kombinát új üzemépületeiben a negyedik negyedévben megkezdik a csehszlovák keretfűrészek beépítését. Tovább épül a mohácsi farostlemezgyár is, ahol ebben az évben megkezdik a gépek behelyezését. A hárosi rekonstrukciós építkezések is nagy léptékekkel haladnak előre, s az új üzemrészek új gépeket is kapnak a faforgácslemezipar megerősítéséhez. /MTI/

Épülnek a sikvidéki víztárolók

1956. január 26.

A második tiszai vizilépcső kiépítése előtt jelentős mennyiségű vizet kell tárolni a tiszalöki térségben, hogy az aszályos nyarakon is elegendő öntözővízzel láthassák el a hálózatot, illetve az öntözőtelepeket. A következő években nagyteljesítményű víztárolók épülnek a Tisza mentén. Ezeket az állóvizet haltenyésztéssel hasznosítják majd, s a viz tárolókat úgy tervezték meg, hogy azok a leadott öntözővízen felül elegendő vizet tartalékoljanak a haltenyésztés számára.

A tiszalöki térségben Balmaújváros mellett épül a mintegy 2500 holdas ugynevezett K V-ös tároló. Ebből mintegy 900 hold, két törkös már megépült, s a múlt évben itt már halat tenyésztettek. Az építkezéseket az idén 800.000 forintos beruházással folytatják. Az intenzív haltenyésztéshez ekkor már teleltetők és ivadáskövelők is készülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1956. január 26. 6 óra 20 perc

A Csavarárugyár és a Budapesti Csokoládégyár dolgozóinak vállalása/1956. évi terv teljesítésére

1956. január 26.

December 20-ra befejezi 1956. évi tervét a Csavarárugyár

- Termelési érdekelteinken megtárgyaltuk a Központi Vezetőség novemberi határozata alapján ránkérülő feladatokat és ennek alapján vállaljuk az 1956. évi feladatok határidő előtti teljesítését - hangsúlyozta a Csavarárugyár dolgozóinak felajánlása. - Vállaljuk, hogy az idei termelési tervünket december 20-ig befejezzük és az év végéig 3,900.000 forint értékű csavarárut adunk terven felül.

Exporttervét még hamarabb, december 1-re akarja teljesíteni a gyár kollektívája, kifogástalan minőségben. Különös gondot fordítanak többi közt az apró csavarok, szegcsek gyártására, amelyből az igénye nőttön-nő. Ezekből a cikkekből 3 százalékkal teljesítik túl tervüket.

A műszaki színvonal emelésére, a termelékenység fokozására a nemrég indult MEO-tanfolyamon kívül továbbképző tanfolyamokat szerveznek a forgácsolók és a készürsők részére. A gyártmányok fejlesztésével ebben az évben 4.000 normórát takarítanak meg. A termelékenységi tervet 3 százalékkal túlteljesítik.

Nagy ólöket tüztek maguk elé a gyártási költségek csökkentése érdekében is. Különböző intézkedésekkel 790.000 forintot takarítanak meg az önköltségi tervből és egymillió forinttal csökkentik forgóeszközöiket.

Minden lehetőséget felhívásznak a dolgozók szociális és kulturális ellátására. Háromszézer forintos költséggel tíz összkomfortos lakást adnak át a gyár dolgozóinak, korszerűsítik a gyár népszigeti csónakházát, jelentős összegekkel segítik az üzemi sportélet fellendítését.

Négyszázhatvan ezer forintot takarítanak meg önköltségi tervükből a Budapesti Csokoládégyár dolgozói

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói minden tekintetben jobb eredményeket érnek el az 1956. évi tervüknél. Termelési tervüket december 24-re befejezik és 3,400.000 forint értékű édességet gyártanak tervükön felül. Vállalásuk egyik legfőbb pontja az önköltség csökkentése. Egy év alatt 460.000 forinttal használnak fel kevesebbet a tervezett összegnél, ugyanakkor a termelékenységet három százalékkal növelik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1956. január 26. 6 óra 25 perc

/ A Csavarrugyár és 1. folyt. /

A cukorka és a csokoládéáruk minőségét úgy akarják tovább javítani, hogy a külföldi és a hazai vásárlókegyaránt meg legyenek elégedve termékeikkel. Exporttervüket december 20-ra maradéktalanul teljesítik, kiváló minőségben.

Versenyük első szakaszában, hazánk felszob dulásának évfordulója tiszteletére két százalékkal teljesítik túl első negyedévi tervéket. Ifjúsági importbrigádokat szerveznek az importanyagokkal való helyes gazdálkodás érdekében, s kiszélesítik a társadalmi ellenőrzést a munkafegyelem és a technikai fegyelem további javításáért, a szocialista tulajdon védelméért. /MTI/

Ifjúsági műszaki brigád alakult a Laboratóriumi Felszerelések Gyárában

1956 január 26

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárában igen sok fiatal, különösen sok leány dolgozik. A zónében exportra termelő üzemben 30 ifjúsági brigád van. Az ifjúságiasok termelésének elősegítésére DISZ-vezetőség javaslatára ifjúsági műszaki brigád alakult. A brigád technikus, rajzoló, technológus tagjai vállalták, hogy rajzismertető tanfolyamot indítanak, megrajzolják és kidolgozzák a fiatalok ujitási ötleteit és importanyag megtakarítási javaslatait, ezenkívül bekapcsolódnak a minőségi őrjárat mozgalomba. Az ifjúsági műszaki brigádban van Friedrich Mariann, Gyöngyösi Zsuzsa, Markó Eva és Bugár Mészáros Erzsi, mindannyian különös figyelemmel foglalkoznak az ifjúság munkásnők javaslataival. A műszaki brigád már meg is kezdte tevékenységét: az I/B telepen előadást szervezett és hozzáállt egy ujitás kidolgozásához, amelyet a múlt év végén alakult Vasas-ifjúsági exportbrigád nyújtott be. /MTI/

.....

Korszerűsítik a Pannónia Szőrneáru gyárat

1956 január 26

A pannofix-szőrne gyártásával világhírűvé vált Pannónia Szőrneáru gyárban jelentős korszerűsítési munkák folynak. /folyt. köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1956. január 26. 6 óra 30 perc

/Korszerűsítik a Pannónia.... folyt.... /

A szükséges beruházásokra az üzem 700.000 forint hitelt kapott. Nagy feladatot vállaltak magukra a gyár műszaki dolgozói is. A rönázó műhelyt átalakítják és új berendezésekkel látják el, hogy még jobban kihasználhassák a gyárban már alkalmazott újfajta rönázás lehetőségeit. Átalakítanak és új gépekkel szerelik fel két másik műhelyt is. A gépek nagyrésze az üzemi karbantartó műhelyben készül.

A jelentős korszerűsítés eredményeként a Pannónia Szőrneáru gyár termelése több mint egyötödével növekszik, javul a minőség és csökken az áruk önköltsége. /MTI/

.....

Tízmillió forint a Lenin körüti házak tatarozására

1956 január 26

Budapest Főváros Tanácsa tízmillió forint rendkívüli hitelt biztosított a VII. kerületi tanács részére a nagyobb lakóházak tatarozására. A jelentős összeget a Lenin körüti épületek rendbekerítésére fordítják, s tíz nagy lakóház tatarozását még ebben a negyedévben megkezdik. /MTI/

.....

Százötven előadás 1956-ban - A Magyar Állami Népi Együttes idői tervéről

1956 január 26

A Munka Vörös Zászló Erdenrendjével kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes idői tervd között sok jelentős esemény van.

Március 5-én az Erkel Színházban egész estét betöltő táncjátékot mutat be az együttes. Az új táncjáték, a "Kisbojtár" meséjét Varjasi Rezső írta. A koreográfiát szerkesztette, rendezte és betáncoltja Rábai Miklós Kossuth-díjas. A "Kisbojtár" zenéjét Gulyás László szerverte. A díszletek Milöp Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész munkái, a jelmezeket Mállász Gitta tervezte. A táncjáték a népi mesék gazdag világát eleveníti meg.

Ebben az évben két egyfelvonásos táncjáték is közönség elé kerül. A "Hős asszony" a török-magyar háborúskodás idején a végvári vitézek hősiességét mutatja be. A másik egyfelvonásos időiglenes címe: "Bolond Istok".

Az énekkar öt önálló koncertet ad ebben az évben. Kiemelkedő jelentőségű Bartók és Kodály kórusműveinek bemutatója. Előadják például Bartók egyenlő korra írt valamennyi kórusművét is. A népi demokráciák új zenei műveiből többet szintén műsorukra tűznek. Sok klasszikus és új magyar alkotáson kívül bemutatják még Glinka, Borodin, Kalinyikov, Sosztakovics, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás 1956. január 26. 6 óra 35 perc

/ Száztíz előadás 1956-ban...folyt.

Hindemít, Williams több művét is.

Az énekkar ebben az évben Magyarországon először előadja Bartók "Falun" című komusra és zenekarra írt művét is. Kodály művei közül a "Székelyfő" oratorikus bemutatója és a "Psalms Hungaricus" szerepel a tervben.

Az együttes zenekara az idén gazdag műsorral lép a közönség elé. Többi között Gulyás "Köröspataki muzsika", és "Széki táncok", Vavrincez "Forgató és friss" című műve, valamint több verbunkos és csárdás előadását vették tervbe.

A zenekar bemutatói közül kiemelkedik Bartók "44 duo", című népi zenekarra átírt művének és Kodály ugyan- csak népi zenekarra átírt "Galántai táncok" című szerzenyének tolmácsolása.

Az együttes ebben az évben 110 előadást tart szerte az országban. /MTI/

.....

Csaknem 37 millió forintot fordítanak az első negyedévben a fővárosi közlekedés megjavítására

1956. január 26.

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága minden évben jelentős összeget fordít a fővárosi közlekedés megjavítására. Az idén csupán az első negyedévben csaknem 37 millió forintot költenek arra, hogy új járművek beállításával, a régiók korszerűsítésével, a pályák, az utak felújításával és karbantartásával, a javítóhelyek bővítésével javítsák a fővárosi dolgozók utazását és megkönnyítsék a közlekedés dolgozóinak a munkáját.

Az első negyedévre előirányzott összegből

a Fővárosi Villamosvasut 18 millió forintot kap. Ebből többi között 14 új trolibuszt állítanak forgalomba. Körülbelül egymillió forintos beruházással meghosszabbítják a 44-es villamosjárat vonalát. A korszerűsítések során 18 ugynevezett 1600-as típusú villamosmotorkocsit alakítanak át. Vágányfelújításokra több mint 5 millió forintot fordítanak.

A Fővárosi Autóbuszüzem

beruházásából első sorban zárt kocsitárolóhelyeket létesítenek. Ugyancsak előtérben áll az autóbuszok rendbekerítéséhez szükséges alvázak építése. Mintegy 8 millió forintot fordítanak az autóbuszok főjavítására. Ebből az összegből kádjik meg az 1953-ban forgalomba állított piros-színű ILLRUS 60-as kocsik megjavítását. A Fővárosi Autóbuszüzem új főnyezőműhellyel, a villamosvasuti műhelyek pedig két szerelőcsarnokkal bővülnek. Jelentős összeget fordítanak ezenkívül még a többi fővárosi közlekedési vállalat, mint például az Autótaxi Vállalat, a Székér-

/folyt. köve./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9 kiadás 1956. január 26. 6 óra 40 perc

/ Csaknem 37 millió forintot... folyt. fuvarozási Vállalat fejlesztésére is.

Utépítésre

az év első három hónapjában - a Béke uti aluljáró építésén kívül - több mint 3 millió forintot használnak fel. Egyebek között bazaltkő burkolatot kap a X. kerületi Fertő utca, amely esőzések idején szinte sártenger volt. A XVI és a XVII. kerület között körülbelül 700.000 forintos beruházásból építnek utat. Kispest lakott területén folytatják a Nagykőrösi ut építését. Átépítik a Kelenföldi Andor utcai sorompót és szélesítik az albertfalvi Szabadság ut burkolatát. Az idén megkezdik a külterületi földutak szulfidiszennylagos talajmegkötését is. Jelentős összeget fordítanak arra, hogy a Fővárosi Utépítő Vállalatot ellássák a munkákhoz szükséges gépekkel, tartályokkal.

136

A közlekedési igazgatóság

új járművek üzembeállításával is fejleszti a fővárosi közlekedést. Fokozottabb gondot fordítanak az ugynevezett rejtett tartalékok felkutatására. A villamosok és az autóbuszok zsúfoltságának csökkentésére már az első negyedévben több - az elmúlt évek során jól bevált - és ismét alkalmazható - intézkedést tesznek. Tavasszal például az egyik ilyen intézkedés lesz a járművek átcsoportosítása. El akarják érni, hogy egy-egy vonalon csak egyféle típusú kocsit közlekedjen. A nagyforgalmú vonalakon - különösen ott, ahol sok gyár, üzem van - újabb betétjáratokat indítanak. A jövőben csúcsidőben nem tárolják a kocsikat a végállomásokon.

Ugyancsak nagy gondot fordítanak

az egyenletes közlekedésre,

ami egyik fontos alapja a zsúfoltság megszüntetésének. Ennek érdekében az autóbuszoknál és a villamosoknál széles körben bevezetik az ugynevezett óragrafikonos közlekedési rendszert, amellyel jelenleg több vonalon kísérleteznek. A kocsivezetőket kartonból készült órával látják el, amelyen feltüntetik a kocsik indulási és érkezési idejét, valamint azt, hogy a két végállomás közötti nagyobb megállóhelyekre a kocsinak mikor kell érkeznie. A menetidő megtartását szigorúan ellenőrzik a forgalmasabb közlekedési gócpontokon. /MTI/

.....

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás 1956. január 26. 6 óra 45 perc

Februárban megindul a Könyvbarát-mozgalom
1956 január 26

Februárban országsszerte megindul a Könyvbarát-mozgalom. Célja, hogy népszerűsítse a hazai és a külföldi irodalom alkotásait, ugyanakkor különböző kedvezményeket biztosítson a könyvbarátok táborának. A mozgalom résztvevői két, számukra kiadott könyvsorozat között választhatnak. "A művelt ember könyvtára" sorozat havi 15 forint előfizetési díj ellenében kedvezményes áron 7 válogatott könyvet mutat a résztvevőknek. "A szép könyvek barátai" sorozat előfizetési díj 25 forintos díj ellenében 8, bibliofil kiállítású művet kapnak. A résztvevők jelentős könyvvásárlási kedvezményt kapnak, ezenkívül díjtalanul vehetnek részt a különféle irodalmi rendezvényeken.

Az Állami Könyvtarjesztő Vállalat boltjai február 10-től fogadnak el jelentkezéseket a Könyvbarát-mozgalomba.
/MTI/

.....

/tartalom

Matematikai és rádiótechnikai előadássorozat indul
1956 január 26

A TTIT és a Bolyai János Matematikai Társulat A matematika világa címmel előadássorozatot rendez. Az érdekes előadások - amelyek a tudományág kiváló képviselői - a következők: Miljen irányban fejlődik a matematika?; Mi a negyedik dimenzió?; Bolyai János, a tudomány nagy forradalmára; Geometria mérés nélkül; A véletlen birodalma; Hircs megoldott és megoldatlan problémák az egész számok elméletében.

A sorozat megnyitójára február 7-én, 18 órakor kerül sor a Bolyai Társulat Székházában /V. kerület Reáltanoda utca 13/. A további előadásokat kéthetente, mindig kedden, azonos időpontban rendezik.

Bevetés a rádiótechnikába címmel ugyancsak új előadássorozatot indít február 3-án a TTIT budapesti szervezete. Ezen egyetemi oktatók, kutatók ismertetik meg a hallgatókat a rádiótechnika alapvető elméleti és gyakorlati tudnivalóival. Érdeklődés, előzetes jelentkezés VIII. Múzeum utca 7 szám alatt. /MTI/

.....

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás 1956. január 26. 6 óra 50 perc

Korszerű térközbiztosító berendezések segítik a vasutasok munkáját

1956 január 26

A vasuti forgalom meggyorsítására, a biztonságos közlekedés fokozására 1955-ben újabb vonalszakaszokon szerelték fel önműködő térközbiztosító berendezéseket.

Az idén továbbfejlesztik a vasut biztosító-berendezési hálózatát. Csaknem 50 kilométer hosszúságban Budapest, Nyugati pályaudvar és Kőbánya tcherpályaudvar között, Gödöllő-Aszód, Tura-Hatvan között, továbbá Székesfehérvártól Szabadbattyánig felszerelik az ugynevezett irányváltósos térközbiztosító berendezést. Ez a jelzőkészülék jelentősen meggyorsítja a vasuti közlekedést, mert nagy forgalom esetén szükség szerint mindkét vágányt egy irányban lehet felhasználni. Ezzel együtt az év végére már több mint 260 kilométeres vonalszakaszon segítik a legkorszerűbb önműködő berendezések a személy- és a teherszállítási feladatok tökéletesebb megoldását.

Még ebben az évben megkezdik mintegy 70 kilométer hosszúságban Székesfehérvár-Tárnok és Tatabánya felső - Komárom között is az önműködő térközbiztosító berendezés felszerelését. /MTI/

.....

Szobrot említek a II. kerületben Ságvári Endrének
1956 január 26

Ságvári Endre, a magyar munkásmozgalom mártírja 1944-ben a II. kerület Budakeszi ut 5 számú házban levő cukrászdában a csendőrnnyomozókkal vívott tűzharoban halt hősi halált.

A II. kerületi tanács elhatározta, hogy Ságvári Endre hősi halálának helyén, az egykori cukrászda ma cukrászati üzem - kerthelyiségében méltó emléket állít.

Az elhatározást a kerület dolgozói helyesléssel fogadták. A tanács népművelési állandó bizottságának elnöke, Beck András Kossuth-díjas szobrászművész vállalta, hogy megmintázza Ságvári Endre bronz mellszobrát. A Ságvári Endre ipari tanulóintézet növendékei felajánlották, hogy társadalmi munkával elkészítik a szobor talapzatát, s díszes kivitelű kerítést vonnak köré. A Ságvári Endréről elnevezett kertészeti termelőszövetkezet tagjai a kerthelyiségből kis parkot alakítanak s dísznövényekkel ültetik be.

A munkát február első napjaiban kezdik meg, Ugy tervezik, hogy még az év első felében felavatják a Ságvári-szobrot. /MTI/

.....

B. 13. kiadás

1956 január 26

6 óra 55 perc

Uj kiállítások előkészítésén, régi szobrok és festmények restaurálásán dolgoznak a Szépművészeti Múzeum munkatársai

1956 január 26

Az Országos Szépművészeti Múzeum Uj Magyar Képtára az elmúlt időkben számos új szerzeménnyel gazdagodott, ezért szükségessé vált, hogy átrendezzék a képtár állandó kiállítását. Az új magyar osztály munkatársai már megkezdték a tudományos előkészítő munkát, és átrendezést az év végéig befejezik. Ugyancsak ennek az osztálynak a rendezésében rövidesen megnyílik az Egyetem utcai kiállítás helyiségben az "Élő magyar képzőművészet" című kiállítás. Itt a mai magyar festő- és szobrászművészet legkiválóbb alkotásait mutatják be a tárlatlátogató közönségnek.

A restaurátor-műhelyben több régi érdekes szobor és festmény helyreállításán dolgoznak. Német Kálmán restaurátor a XV. századból Magyarorszárról származó gótikus Kálmária két mellékalkjában, Mária és János szobrán dolgozik. A két faszobrot beritkó vestag festékréteg eltávolítása és a törmelékdarabok visszaállítása után a művek visszanyerik eredeti szépségüket. Devich Sándor a Régi Képtár anyagából XVIII. századi ismeretlen olasz festő "Képzelt táj" című, valamint Zurbaran, a XVII. században élt spanyol festő "A szeplőtlen fogantatás" című képét restaurálja.

Kákey Szabó György folytatja az általa felfedezett Perugino-fragmentum /töredék/ feltárását, eltávolítja a vestag átfestést a képről.

A múzeum tárlatvezető tanfolyamot szervezett pedagógusok részére. Februárban Novák Istvánné pedagógus a történelem-szakosok részére tart előadást a Régi Képtár anyagáról és arról, hogyan kapcsolják a bemutatott műveket a történelem-tanításhoz. Tótsch Ilona pedagógus pedig rajzszakosokkal ismerteti az Uj Magyar Képtár anyagát.

A múzeum február elején üzemek és intézmények kulturális felelősei részére is szerveztetett rendez, amelyen megtekintik az Uj Magyar Képtár kiállítását és megbeszélik a /kulturális/ otthonokban rendezendő vándorkiállítások terveit. /MTI/

B. 13 kiadás

1956. január 26.

7 óra --perc

Jól haladnak a lakóbizottsági választások Kőbányán

1956. január 26.

Kőbánya dolgozói február végéig 453 lakóbizottságot választanak. Az eddig megtörtént 350 választáson mintegy nyolcezeren jelentek meg. A nagy érdeklődéssel kísért lakógyűléseken igen sok fiatalot jelöltek az új bizottságokba. A 88-as körzetben például az Alker utcai házak lakói

Spöncz Árpádné 21 éves háziasszonyt választották meg, a Szacsavay utca 6-lo számú házakat pedig az új bizottságban többek között Dóczy Istvánné 22 éves fiatalasszony képviseli.

A kerületi tanács irányításával megkezdődött a lakóbizottsági elnökök oktatása is. Két előadáson ismertetik velük feladataikat, jogukat és a legeredményesebb munkamódszereket.

Több lakóbizottság a hallottakat a választást követő napokban már gyakorlatban is hasznosította. A Gergely utca 52 számú ház lakóbizottsága például a házbeliek javaslatára elhatározta, hogy gondoskodik a gyerekek szabadidejének hasznos eltöltéséről. Egy-egy lakó neszédélutánokat tart a kicsinyeknek. A bizottság a napokban felkeresték a Kőbányai Gyógyszerárnyagár bábjátzó csoportját, s felkérték, hogy tartson előadást a kicsinyeknek. A Gyár bábjátzóit rövidesen eleget tesznek a kérésnek.

Az új lakóbizottság és a körzeti tanácstag együttes munkájának eredményeként a napokban orvosolták a Pongrácz uti 9-es lakótelep 8-as-9-es épületében lakók régi panaszát, akik hosszú ideje hiába kérték, hogy javítsák meg az épületek villanyvilágítását. A tanácstag és a lakóbizottság tagjainak közös intézkedésére felszerelték a villanylámpákat a kapuban és a lépcsőházakban. A Hős utca 15/a számú házban ugyancsak a tanácstag és a lakóbizottság tagjainak közbenjárására hozták rendbe azokat az ajtókat, ablakokat, amelyek rosszul zártak. /MTI/

..... önép-

Az ország legfiatalabb művésze

1956. január 26.

A híres fazekas hagyományok ápolása és továbbfejlesztése érdekében az ország több kiváló népi fazekasához jelentős állami támogatással tanulót adtak. A fazekas népi iparművészek igen nagy szeretettel tanították a nesterégbeli fortélyokra a fiatalokat. A legszebb eredmény Nádudvaron született: Fazekas István, a fekete eserőpdények országos hírű mestere olyan sikerrel nevelte a hozzá bocsztott Bujáki Klárát, hogy a kiváló képességű 16 éves leány már megkapta a fazekas népművész megtisztelő címet. /MTI/

.....

B 14. kiadás

1956 január 26

11 óra 15 perc

Megduplázták a levendula illóolaj tartalmát az Akali Kísérleti Gazdaságban

1956 január 26

Sárai Vilmos kutató évek óta az Akali Kísérleti Gazdaságban dolgozik. Az ő érdeme az illatszór- és gyógyszeregyreinkben nélkülözhetetlen alapanyagként használt, magashozamu illóolajat tartalmazó növény: a levendula-vere kincsesítése. Az eredmény több mint fél évtizedes lelkiismeretes kutatómunka gyümölcse. Ma már a balatonföldi kopárosokon és a tihanyi fűszigeteken virágzó levendulazövek díszlenek.

Az eddigi levendulafejték csak 0,6 százalékos illóolaj tartalmúak. Az Akali Kísérleti Gazdaságban kitenyésztett levendulaterzsnak azonban egy-másfél százalékos az illóolaj tartalma. A nemestított levendula-vere olaj ugyanakkor 65-70 százalékos tartalmú. Ennek jelentősége akkor érthető igazán, ha figyelmeztetjük, hogy az exportszállítmányoknál 45-50 százalékos tartalmat kívánják.

A kísérletek alapján a bő olajat hozó töveket nem ivarosra, hanem a ricsurini biológia alapján ivartalanul, töről szaporítják. A levendulaterzset kora tavasszal 10-15 centiméter magasra földdel feltöltik, majd ősszel az így meggyökeresedett hajtásokat leválasztják, s ezek a gyökérhajtások tavasszal már palántaként kiültethetők. A levendula szaporításával így egy éves előnyre tesznek szert a kutatók. A tervek szerint ezzel a levendulafejtával az év tavaszán és az azt követő években a Balatonföldiken lévő állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben csaknem 200 holdat ültetnek be. /MTI/

Árpádkori település maradványai bukkantak Zalagörszegen

1956 január 26

Zalagörszegen, a város főterén épülő filmszínház elmozdítási munkái során árpádkori település maradványai kerültek napvilágra. XIII-XIV. századból származó, földbe süllyedt lakóházak bukkantak, amelyekben több, teljesen ép, vagy csak kovássá megromlott edényt, tészelyrészeket és egyéb használati tárgyakat találtak. A göcseji múzeum munkatársainak irányításával tovább folytatják a település feltárását. /MTI/

B 15. kiadás

1956 január 26

11 óra 10 perc

Sok ipari növényt termelnek szerződéssel az idén Tolna megyében

1956 január 26

Tolna megyében jó eredménnyel zárult a tavaszi vetési ipari növények szerződötése: a megyei Vetéstermeltető Vállalat január 24-ig 104 százalékra teljesítette előírányzatát. A megnövekedett termelési kedvre jellemző, hogy több növényfőléstet jóval nagyobb területen termelnek az idén, mint az elmúlt évben. Megkondorból például 26 százalékkal nőtt a szerződéses terület, minőségi burgonyával pedig 350 holddal nagyobb területet ültetnek be, mint tavaly. A termelők kérésére a vállalat 3 évi szünet után ismét kötött eszmiztermelési szerződést. Ezt a növényfőléstet különösen a madrai dolgozó parasztok kedvelik, akik már 1952-ben is nagy sikerrel termelték. Az idén először termelnek főlést a termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok: 1200 hold angol perje, róti csonkosz, baltaim és szarvaskelep termelésére kötötték szerződést.

A szerződéskötések befejezése után a Megtermeltető Vállalat és a TIT előadásokat indított a községekben, amelyen az egyes növények helyes agrotechnikáját ismertetik. /MTI/

Fejlesztik a földművesszövetkezetek belhálózatát Szabolcsban

1956 január 26

A Szabolcs-Szatmár megyei földművesszövetkezetek főlést-évre nagy összerendelt földművelési hálózatok fejlesztésére, a felülvizelésnek további javítására. A múlt esztendőben többek között a vegyes és italteltet, két cukrászdát, két vendéglői éttermet rendeztek be. Az idén 4 lami hitelből Baskodán, Kőrösi járásban, Fülöpösdarócán, Berkeszén, Szabolcsban új, vegyes és italteltet, Tiszakeresztyenben szeszüzödöt, hat közösen mezőgazdasági termékek felvásárló vállalat, megyében pedig elnökséget építenek. Ezenkívül a földművesszövetkezetek saját erejükből mintegy 1,2-5 millió forintot fordítanak az hálózat fejlesztésére, a meglévő belték korszerűsítésére. Ebből az összegből többi között Tiszavasváriban éttermet, Nagyhálszón cukrászdát rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 január 26

11 óra 15 perc

Torvén fölül már 48 mázsa sertéshúst adtak be a sárospataki
járás dolgozói

1956 január 26

Borsod megye sárospataki járása az elmúlt évben országosan első lett a begyűjtési versenyben. Az állami iránti kötelezettségeket becsútlatosan teljesítő járás községeiben a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók az új évben is egyaránt versenyezve tesznek eleget beadási kötelezettségüknek. A felvevők és termelőszövetkezetekben a pártvezetőséget újjáválasztó taggyűlések idején a kommunisták példamutatóan tettek eleget esedékes beadási kötelezettségüknek, s megindították az új esztendő begyűjtési versenyét is. Felkeresték a gazdákat, megbeszéltek velük az 1956. évi begyűjtési feladatokat. A gazdák irásban tették meg felajánlásukat: versenyre hívták szomszédjaikat és a környező községeket. A kommunisták lelkes munkája eredményeként a pártvezetőséget újjáválasztó taggyűléseket már az országjárásban élénk, lendületes begyűjtési verseny köszöntötte.

E verseny eredménye, hogy a sárospataki járás az év első husz napjában messze megelőzte a megye összes többi járását. Januári sertésbeadási kötelezettségét 116,7 százalékkal teljesítve, 48 mázsa sertéshúst adott tervén felül a közfogyasztásnak. Ezenkívül a terven felül 30 mázsa baromfi húst szállítottak a begyűjtőhelyekre. A többi beadnivaló esedékes részét is példamutatóan beszolgáltatták./MTI/

Négyezer előadás, vándorkiállítás, rádióelőadás, a "Tbc-elleni küzdelem hete" Baranya megyei programjában

1956 január 26

A Baranya megyei tbc-egészségügyi osztály és az egészségügyi szervek elkészítették a "Tbc-elleni küzdelem hete" programját. A terv szerint a megye valamennyi községében, állami gazdaságokban, gépállomásokon, iskolákban, szülői munkaközösségekben összesen mintegy 400 helyen ismeretterjesztő előadásokat tartanak a tbc megelőzéséről. A járási székhelyeken több községben a betegség megelőzéséről és gyógyítási módjairól szóló vándorkiállítást rendeznek. A pécsi rádióban felvilágosító előadásokat tartanak. A megyei lapban és az "Új Komló"-ban cikksorozatot indítanak a tbc-elleni küzdelemről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 január 26

11 óra 20 perc

Hétezer liter fölé emelte két tehén tejhozamát Illés Mihály, a
szentlőrinci tangezdség kiváló állattenyésztője

1956 január 26

A szentlőrinci tangezdség tehénésztőinek dolgozói az elmúlt évben kiváló munkát végeztek: a tervezett 3600 helyett 3991 literrel növelték az egy fejőstehénre jutó tejhozamot.

A negyszerű eredmény elérését segítette, hogy az elmúlt évben megvalósították az egyedi etetést és zöld futószalagot. A tejtormolási versenyben Illés Mihály "Kiváló állattenyésztő" járási elnök. A gondjeire bízott 13 tehén közül egy sincs, amelynek hozama az évi ötezer liter alatt maradna. A legjobb két tehén a "Narancs" és a "Szegfű" ennél is többet adott a múlt évben. A "Narancs" múlt évi tejtermelése 8200 liter - 4,1 százalékos zsírtartalmú tejből - a "Szegfű"-é pedig 7400 liter 3,8 százalékos zsírtartalommal. Illés Mihály mögött nem sokkal marad el felesége: aki szintén "Kiváló állattenyésztő", a gondozásában levő tizenhárom tehén átlagos hozama 5,200 liter volt.

A tehénésztő dolgozói most még jobb munkára törek-szenek: vállalták, hogy az idén tehénenként 4000 liter tejet fej-
nek. Ennek megvalósítását az állatok lelkiismeretes kezelésével akarják elérni. Ugyanakkor ventilátor beszerelésével gondoskodtak az istálló páratartalmának csökkentéséről, az állandó friss levegő-ről is. A gondoskodásnak nagyon az eredménye: a januári istállótá-
lag 14,5, a fejési átlag pedig 16,7 liter./MTI/

Győrött is megalakultak az első lakóbizottságok

1956 január 26

A budapesti lakóbizottságok példájára Győrött is lakóbizottságokat választanak. Az első öt már megalakult és munkához is látott. Az év első negyedében még 130 lakóbizottság
közdi meg munkáját./MTI/

B 18. kiadás

1956 január 26

11. oldal

Az idén több mint ezer hold homoktalajt javítanak eljtrágyázással
 az illami gazdaságok és a termelészövetkezetek

1956 január 26

Az elmúlt években az ország sok helyén sikeresen kísérleteztek az Egorszegi-féle homoktalajokra kidolgozott eljtrágyázási módszerrel. Az új eljárás lényege, hogy a gyenge termőképességű homoktalajokba 40-60 centiméter mélyen rétegesen istállótrágyát dolgoznak. E fölött 2-3 év múlva egy második, majd újabb 2-3 év múlva harmadik trágyaréteget helyeznek el. Ezek a trágyarétegek egyfelől nem engedik a vizet keresztülfutni a homokon, másfelől megfelelő tápanyagbázist biztosítanak a homokon természetesen növények számára.

Az eddigi kísérletek egyértelműen azt bizonyították, hogy az egyszeri eljtrágyázás is megtöbbszörözte a terméseredményeket. A Taksanyi Állami Gazdaságban például 1955-ben burgonyából trágyázatlan homokon 20,15, a szokásosan - holdeként 300 négyzetméter területen - trágyázott területen 34,64, az egy réteggel eljtrágyázott homokon pedig 74,83 négyzetméter területen 95,97 négyzetméter volt a holdenkinti termés. Emellett az ilyen talajban a burgonya leromlása is sokkal kisebb méretű volt. Nyírmén a csillagfürt trágyázatlan homokon 33,40, az egy réteggel eljtrágyázott homokon pedig több mint 151 négyzetméter területen adott holdenkint.

Az eljtrágyázás lehetővé teszi, hogy az ország mintegy félmillió hold gyenge homoktalaján esélyes időben is jó eredményekkel termelhesse a növényeket is. Az új eljárással még a süllyedő és futóhomokos területeken is jó termést lehet elérni.

Ebben az évben az illami gazdaságok és a termelészövetkezetek már több mint ezer holdon végeznek eljtrágyázást. A számítások azt mutatják, hogy az eljtrágyázás költségei már az első évben bőségesen megtérülnek a nagy termésnövekedéssel. /MTI/

B 19. kiadás

1956 január 26

11. oldal

11. ujság a termelészövetkezetekben ?

1956 január 26

Sok pítisöt vásárolnak Hoves megyében

A Hoves megyei termelészövetkezetek, amelyek az idén a tavalyinál is magasabb terméseredményeket akarnak elérni, nagy gondot fordítanak arra, hogy tavasszal székszerűen megműveljék, tápértékben gazdag talajba kerüljön a vetőmag. Ezért istállótrágyán kívül nagymennyiségű műtrágyával is nevelik a talaj táperejét. A termelészövetkezetek eddig 45 vagon pítisöt, 11 vagon szuperfoszfátot és négy vagon kálisöt vásároltak meg, illetve jövevényeztek elő.

Bővítik az öntözéses kertészeteket
 Veszprém megyében

Veszprém megyében a termelészövetkezetek az idén több mint 500 megalgáyi ablakkeretet és kétezer négyzetméternyi megalgáyra való ablaküveget vásároltak. A társasgazdaságok jelenlegesen bővítik a kertészetek területét is: a tavalyi 380 helyett az idén 580 holdon termelnek öntözéssel zöldségféléket.

Uj rizstelep épült Körösladányban

A körösladányi Zolka Máté Termelészövetkezet 80 holdas rizstelepéből 60 hold már kiöregedett. Ide az idén takarmánynövényt vetnek. A rizs vetésterülete azonban nem csökken, mert 60 holdon új telepet építettek, a rizsföldön már készen állnak a gátak is. A termelészövetkezetiek elhatározták, hogy a rizstáblákon halat és kacsát tenyésztnek.

Közös építőbrigád Szombathelyen

Szombathely 15 termelészövetkezte elhatározta, hogy közös és ács tagjából építőbrigádot alakít. A brigádnak jelenleg nyolc tagja van. A 15 termelészövetkezetben az idén mintegy másfélmillió forint értékben épít a brigád szervezetre, sertés és baromfi férőhelyeket. A brigád révén mintegy 600.000 forintot takarítanak meg a termelészövetkezetek. /folyt.köv./

B 20. kiadás

1956 január 26

11 óra 35 perc

/Mi újság a termelészövetkezetekben?...l.f.lyt/

DISZ-szervezet a pusztaszőlősi Előre Termelészövetkezetben

Békés megyében a pusztaszőlősi Előre Termelészövetkezetben 27 fiatal DISZ-szervezetet alakított. Titkáruknak a jó munkájáról ismeretes Nagy Gábor traktorost választották meg. A fiatalok hozzáléptek a DISZ munkacsoportok megszervezéséhez, hogy mire megjön a jó idő, egymással versenyezve dolgozhassanak a magasabb terméseredményekért. A diszisták elhatározták azt is, hogy zónkért szerveznek és színjátzó csoportot létesítenek.

Új tagok száza a Somogy megyei termelészövetkezetekben

Somogy megyében tavaly 8660 dolgozó paraszteseléd több mint 14.600 tagja választotta a mezőgazdasági munkát. Az új tagok majdnem 58.000 hold földet vittek a közösbe. A termelészövetkezetek jó munkája és a tagok gazdasági részesedése láttán a megye egyénileg dolgozó gazdái szinte áradnak a szocialista gazdaságok felé. Legutóbb egyetlen hét alatt több mint 2900 család vágott neki az új életnek. Az új belépők 1900 hold földdel gyarapították a termelészövetkezetek területét.

Új termelészövetkezeti község Győr megyében

Győr megyében az új esztendőben is igen sok dolgozó paraszteseléd csatlakozott a közös gazdasághoz. Különösen Cserna községben nőtt meg az érdeklődés a szocialista gazdaság iránt. Itt egy hét alatt 122 család lépett a nemrég alakult termelészövetkezetek valamelyikébe. A község határának 92 százalékán már szövetkezeti módon gazdálkodnak. Csernát hamarosan termelészövetkezeti községgé avatják.

Megalakult Ártándon az első termelészövetkezet

A Hajdú megyei Ártánd község határában a magyar és a román dolgozó parasztek megalakították a falu első termelészövetkezetét. Tizenegy család 21 tagja lépett a közös utra. A termelészövetkezet Lenin nevet vette fel./MTI/

B 21. kiadás

1956 január 26

11 óra 40 perc

Vas megye termelészövetkezeteinek kommunista jó munkát végeznek a tsz-terjesztés érdekében

1956 január 26

Vas megye termelészövetkezetiben a pártvezetőség választó taggyűléseken sokat foglalkoztak a termelészövetkezeti mozgalom népszerűsítésének kérdéseivel, hangsúlyozták, hogy elsősorban a tsz-tagoknak kell jó felvilágosító munkát végezni az egyénileg dolgozó parasztek között.

A büki Lenin Tsz tagjai eddig például azt tartották, hogy nem az ő feladatuk foglalkozni a kivülállókcal, aki tsz-tag akar lenni, majd utána jelentkezni. A kommunisták megmagyarázták a tsz-tagoknak, hogy ők jobban tudnak beszélni saját életükről, jövedelmükről, jobban meg tudják győzni az egyénileg dolgozókat. A párttagok javaslatára a fiatalokkal is kezdtek foglalkozni a tsz-tagok. Felvilágosító munkájuk eredményeként egy hónap alatt izenőten léptek be a termelészövetkezetbe, s az új belépők nagyrésze husz éven aluli fiatal.

A lukácsnégyi Úttörő Termelészövetkezet tagjai is a vezetőségválasztó taggyűlésre fűzték szorosabbra kapcsolatot az egyénileg dolgozókkal. A tsz-tagok meghívják a még kivülállókcal a termelészövetkezetbe, megismertetik velük a közös munkát, beszélnek az elért eredményekről, de nem hallgatják el a felmerülő nehézségeket sem. A tsz-munkáját, tagjaik boldog életét közelről megismerve, családostól kérte felvételét a napokban Szalai József, Mikolics József és Varga István.

A nagygyereki Kossuth Termelészövetkezet állatállományáról híres a megyében. Az elmúlt évben például 185.000 forinttal jövedelmezett többet a tsz-ben az állattenyésztés, mint a növénytermesztés. A tsz kommunistái elhatározták, hogy az egyénileg gazdálkodókat is segítik az állattenyésztés fejlesztésében. Sok egyénileg dolgozó paraszt azt tartotta, hogy nem érdemes a borjakat felnevelni és a szarvasmarhatenyésztés sem kifizetődős. Szerintük tényleg csak akkor annyi kell egy házhoz, hogy a munkát elvégezze, tudják teljesíteni a tejbeadást és a tej elég legyen a család szükségletére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. január 26

11 40 perc

/ves negye...x...folyt

A tsz kommunistái meggyőzték ezeket a gazdákat, hogy a kisgazdaság keretein belül is van lehetőség az állattenyésztés fejlesztésére. De nem hallgatták el azt sem, hogy korlátok nélkül, csak a mezőgazdaságban lehet az állattenyésztést fejleszteni. Ott nincs szükség arra, hogy a teheneket igába fogják, mert a gépek elvégzik a munkát nehezebb. A tsz kommunistái sokat találtak a gazdáknál, s megfogadták, hogy ezáltal nagyobb gondot fordítanak a borjak felnevelésére, az állatok gondozására. /MTI/

Heves megyében csaknem négyszáz művészeti és sportegyüttes nevezett be a Hárán Kató ifjúsági seregszemlére

1956. január 26

Heves megye DISZ-szervezeteiben fiúk és lányok szorgalmasan készülnek a Hárán Kató ifjúsági kulturális és sport seregszemlére bemutatásra. Eddig már csaknem 400 művészegyüttes és sportkör küldte el nevezését a megyei DISZ-bizottsághoz. A legtöbb résztvevő eddig a hevesi járásból jelentkezett. Az ifjúsági kulturális seregszemléjének egyik érdekessége lesz, hogy igen sok helyi népszokásokat tükröző színművet, népi táncjátékot és kerusművet mutatnak be. A szücsi énekkar például a pedagógusok segítségével a környék népdalait kötötte csokorba és ezzel szerepel a seregszemlén, a tiszvárszéki parasztkórus tagjai hevesi népdalokkal szórakoztatják majd a közönséget. Lelkiismeretesen készülnek a seregszemlére a népi együttesek is. Hegyvidéki és a felsőtrányi népi együttes tagjai a híres hevesi lakodalmassal és népi játékokkal vesznek részt a versenyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. január 26

11 45 perc

Fennállásának 10. évfordulóján ünnepi műsorral köszönti az Üzem dolgozóit a Szegedi Rendszerfonógyár szíjátszcsoportja és énekklára

1956. január 26

A Szegedi Rendszerfonógyárban Csomád négyo egyik legjobb színjátszcsoportja és énekklára alakulása 10. évfordulójának megünneplésére készül. 1946 tavaszán még alig 40 főt számláltak az üzem művészeti együtteseinek, ma a színjátszcsoportnak, az énekklarnak, a fuvás és népi zenekarnak, a népi táncsoportnak és a fotoszakkörnek csaknem 150 tagja van.

A művészeti együttesek az elmúlt 10 év alatt sok sikerrel szerepeltek a megyei kulturális versenyeken, s többször bemutatták műsorukat a fővárosban.

A színjátszcsoport most jubileumi előadásukra készülnek, amelyet előreláthatólag április 4-én tartanak meg. Ez alkalommal felújítják első nagysikerű darabjukat, Darvas József: Szekerdék című drámáját. Az énekklar tagjai szintén felújítják majd sikeres számaikat. Az ünnepi előadáson régi munkásindulattal, szovjet dalokkal és Szeged-környéki népdalokkal köszöntik a termelésben jelenlévő munkásokat. /MTI/

Több mint félszáz Veszprém megyei községben rendeztek már békéscsotot az EKSZ-ről

1956. január 26

Veszprém megye több mint 50 községében ismertették már a békéscsotot az Egyesült Paraszti Szervezetének működését, hozták EKSZ-tagságának jelentőségét. A békébizottságok és a népfrentbizottságok által rendezett gyűlések iránt igen nagy a dolgozó parasztek érdeklődése: a kisközségekben is meglevően százan gyűlnek össze egy-egy alkalommal. A néhány száz lakosú Szentantalfán a békébizottság öt kisgyűlést is tartott.

A Veszprém megyei termelőszövetkezetekben, építkezéseken és állami gazdaságokban még a tél folyamán 120 előadást rendeznek az atomenergia békés hasznosításáról. Az előadások megtartására a helyi szakszerveket - mérnököket, agronomusokat kéri fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 január 26

11 óra 50 perc

Ebben a negyedévben is az első között akarnak lenni az adófizetésben a pakodi dolgozó parasztek

1956 január 26

A zalaegerszegi járás községeinek adófizetési versenyében évek óta első között szerepelt Pakod község. A pakodiak az év elején azonban messze elmaradtak korábbi munkájuktól, 2-ig a község mindössze tíz százaléka teljesítette első negyedéves tervét. Az elmaradás egyik oka, hogy a lakosság nem ismeri az új adófizetési rendszert.

A pénzügyi állandó bizottság javaslataira a község adófizetési nyilvános tanácsülésen keptak választ kérdéseikre. Az állandó bizottság tagjai ezenkívül kisgyűléseket tartottak, amelyekben az új rendelkezés legprébb részleteit is ismertették. A felvilágosító munka eredménye nem maradt el: 25-én az első közös adófizetési napon - amit ugyancsak az állandó bizottság tagjai szerveztek meg - már számos adófizető tett eleget első negyedéves kötelezettségének. Pácosnyi József nyelvelhordas, Novák János 13 holdas, Kóneth Pál négyholdas, Eryed Vilmos hat holdas dolgozó parasztek nemcsak befizették negyedévi adójukat, hanem mint tanácsot, je. felvilágosító munkát is végeztek. A község dolgozói a kisgyűléseken elhatározták, hogy ebben a negyedévben is megszerezik a járási elsőséget. /MTI/

Nőenlőkvédő munkaközösség Székesfehérvárott

1956 január 26

A nőenlőkben egyik legnagyobb vidéki városban, Székesfehérvárott a Hozzájárulás Népfrent nőgyógyászati bizottságának kezdeményezésére nőenlőkvédő munkaközösség kezdte meg működését.

A helyreállított székelyvári nőenlőképületeket a közeljövőben táblákkal látják el, amelyeken nagyarázatot adnak az épület történelmi jelentőségéről.

A nőenlőkvédő munkaközösség tervbevette a XIII. székelyvári ósákekői vár romjainak gondozását. A szababattyányi török kori épületet eredeti formájában kívánják helyreállítani és benne helytörténeti múzeumot hoznak létre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 január 26

11 óra 50 perc

Hirek Sztálinvárosból

1956 január 26

öt százhatvan négy lakás

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta az új városi öt évi továbbfejlesztési tervét. Az idén 564 lakást építenek és adnak át a dolgozóknak, befejezik az anyai- és csokonföthön építkezését, s megkezdik egy 32 tantermes iskola, a végleges kórház, valamint a fürdő és uszoda építési munkáit. Tervezték egy száz személyes munkásszálló építését is a tanácsai vállalatok dolgozói részére.

Kijelölték a szalmacellulózó-gyár és lakótelepének helyét

A második öt éves tervben Sztálinváros könnyűipari üzemet, szalmacellulózó-gyárat is kap. A gyártelep helyét a városi tanács a dunaföldvári út mentén jelölte ki. Az új gyár dolgozói részére a város sporttelepétől a Duna-partig húzódó területen építenek 400 lakásból álló lakótelepet.

Színházterem a Bertók Béla-kulturházban

Sztálinváros kulturális életének központjává fejlődött a Bertók Béla kulturház, amelynek negyteremt színházteremé építették át. A tervek szerint hetenként rendszeresen tartanak itt színházi előadásokat. Az első előadásra február 2-án kerül sor, amikor a kecskeméti Kötöny József Színház a Mágus Miskát játssza.

Vidám farsangi esték

A sztálinvárosi gyárak, üzemek, vállalatok művelői körökön készülődnek a farsangi bálkora, vidám estékre. Februárban rendezik meg többi között a harmadik kórházbált, a második Arany Csillag-bált. Ugyancsak februárban kerül sor a sportbálra, amelynek teljes jövedelmét az olimpiai előkészületekre fordítják.

százhuszezer virág

A sztálinvárosi tanács kertészeti vállalata az idén a tavalyinál is több virággal díszíti, szépíti az utcákat, tereket, parkokat. A tervek szerint 120.000 virágtövet ültetnek el. Virágos lesz a Sztálin ut és a Moksizinek-köz is, mindkettőt az idén perla szitják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 január 26

12 óra - perc

A kaszincbarcikai városi tanács négy millió forintot fordít az idén a város fejlesztésére

1956 január 26

A most épülő újvárosból és a hajdani hírom felülből álló Kaszincbarcika tanácsa ebben az évben mintegy négy millió forintot fordít a szocialista város fejlesztésére. Elsősorban a "barcikai újvárost", a hajdani felveket szépítik. A városfejlesztési programot a tanácsüléseken és a tanácsnoki fogadóórán elhangzott javaslat figyelembevételével dolgozták ki.

A beruházások során több mint 100.000 forint költséggel a két új épülő városrész villamosítását oldják meg. Az úgynevezett "pincésorán" - ahol csak nemrégiben szabták ki 45 házhelyet a Barsadi Vagyikonbányánál a legelőre eső vízvezeték építésére - bevezetik a közvilágítást. Közvilágítást kap az idén az újváros és a Barsadi Vagyikonbányánál a szőlő mellett épült bányászlakótelep, amelyet csatornázások és kőművesitenek is.

A berentei városrészben is nagyarányú rendezést hajtanak végre. Az új iskola és a múlt évben épült kórházat betanazzák. A községben a folyó partokat befedik, az egykori Szepesti kastély környékét parkosítják. A Szepesti kastélyban a Barsad-Háránai d. Igazgatói részére a vállalat új művelődési otthonát létesít, kulcsbérlettel, szálladással. /MTI/

A pártvezetőségválasztások hírei

1956 január 26

A Barsad-Háránai Állami Építőipari Vállalat pártvezetőségi választásán a taggyűlésen határozatot hoztak az üzemek d. Igazgatói munkái tudásának erősítésére. Az új vezetőség feladatát a vállalat vezetői a munkavégésüket, amelyeket a munkaadóknak kell teljesíteniük. /MTI/

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 január 26

12 óra - perc

A pártvezetőségválasztások hírei....Folyt'

A Halespusztai Állami Gazdaságban odig nagyon elterjedt a DISZ-szervezet. A gazdaság fiataljai alkalmas helyiségek hiányában sem alakíthatják ki megfelelő szervezeti életet. Az új pártvezetőség gondoskodott arról, hogy a fiatalok megfelelő kulturális helyiséget kapjanak.

x x x

A mári járásban odig mintegy 50 alapszervezetben választották meg az új pártvezetőséget. A taggyűléseken mindenütt sok szó esett a termelőszövetkezetek fejlesztéséről. Elhatározták, hogy megbeszélésre hívják össze a legjobb egyénileg dolgozó párttagokat és a társaságok alkalmából levonítják elöttük a helyi Dzsza Fsz múlt évi eredményeiről készített dia-filmeket. Ugyanitt elhatározták, hogy kommunista fiatalokkal erősítik a DISZ-szervezet vezetőségét.

x x x

Január első hetében választották meg a pártvezetőséget az új vezetőséget a földesi Rákóczi Termelőszövetkezetben. A pártvezetőség javaslataival nagy segítséget ad a szövetkezetnek. Elhatározták többi között, hogy az állattenyésztési munkába fokozottan bevonják a legjobb kommunista szakszemélyeket, akik részére szakmai előképzőszervezetet szerveznek. A pártcsoportokat meg a társai munkák előtt úgy szervezik át, hogy minden brigádban, munkacsoportban legyenek kommunisták. /MTI/

B 26. kiadás

1956 január 26

12 óra - perc

A köznevelési városi tanács négy millió forintot fordít az idén a város fejlesztésére

1956 január 26

A most épülő újvárosból és a hajdani hírom felülből álló köznevelési városi tanácsa ebben az évben mintegy négy millió forintot fordít a szocialista város fejlesztésére. Elsősorban a "barcikai óvárost", a hajdani felveket szőpítik. A városfejlesztési programot a tanácsülésen és a tanácsnői fogadóórán elhangzott javaslat figyelembevételével dolgozták ki.

A beruházások során több mint 100.000 forint költséggel a két új épülő városrész villamosítását oldják meg. Az úgynevezett "pinceórák" - ahol csak nemrég szűntek ki 45 házhelyet a Barsodi Vagylikombinátummal szembe fordították - bevezetik a közvilágítást. Közvilágítást kap az idén az újváros és a Barsodi Vagylikombinátumot összekötő út mellett épült bányászlakótelep, amelyet csatornázni és közművesíteni is.

A berentesi városrészben is nagyarányú rendezést hajtanak végre. Az új iskolahez a múlt évben épült kőkerítést betonozták. A községben a folyó partokat befedik, az egykori Szepesi kastély környékét parkosítják. A Szepesi kastélyban a Barsodi Vagylikombinátum részére a vállalat új művelődési otthon létesít, kulcszabáddal, szálladással. /MTI/

A pártvezetőségválasztások hírei

1956 január 26

A Barsodi Vagylikombinátum Állami Építőipari Vállalat pártvezetőségi választásán taggyűlésen határozatot hozott az üzemek dolgozóinak műszaki tudásának emelésére. Az új vezetőség a műszaki munkásokkal látta el a munkavezetőket, amelyekből tanulmányi anyagot fordítottak ki számukra.

x x x

/folyt.köv./

B 27. kiadás

1956 január 26

12 óra - perc

A pártvezetőségválasztások hírei....folyt.

A Halespusztai Állami Gazdaságban addig nagyon elmaradtak a DISZ-szervezetek. A gazdaság fiataljai alkalmas helyiség hiányában sem alakíthatóak ki megfelelő szervezeti életet. Az új pártvezetőség gondoskodott arról, hogy a fiatalok megfelelő kulturális helyiséget kapjanak.

x x x

A makói járásban addig mintegy 50 alapszervezetben választották meg az új pártvezetőséget. A taggyűléseken mindenütt sok szó esett a termelőszövetkezetek fejlesztéséről. Elhatározták, hogy megbeszélésre hívják össze a legjobb eredményű dolgozó pártosztályokat és a tanácskozás alkalmából levetítik elűtötték a helyi Dolgozó Tsz múlt évi eredményeiről készített dia-filmet. Ugyanitt elhatározták, hogy kommunista fiatalokkal erősítik a DISZ-szervezet vezetőségét.

x x x

Január első hetében választották meg a pártvezetőséget az új vezetőséget a földesi Rákóczi Termelőszövetkezetben. A pártvezetőség javaslataival nagy segítséget ad a szövetkezetnek. Elhatározták többi között, hogy az állattenyésztési munkába fokozottan bevonják a legjobb kommunista szakembereket, akik részére szakmai előkészítő csoportot szerveznek. A pártcsoportokat meg a tiszti munkák előtt új szervezik át, hogy minden brigádban, munkacsoportban legyenek kommunisták. /MTI/

B 29. kiadás

1956. január 26.

15 óra 05 perc

Munkásvédelmi ankét a Földművelésügyi Minisztériumban

1956. január 26.

A Földművelésügyi Minisztérium és a MEDOSZ munkásvédelmi ankétra hívta össze a gépállomási megyei igazgatókat, főmérnököket és a MEDOSZ megyei munkásvédelmi felügyelőit, hogy megtárgyalják az 1956. év mezőgazdasági munkáinak baleseteláritási kérdéseit.

Az ülést Szőke Mátys miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Soós Gábor, az FM gépállomási főigazgatójának helyettes vezetője ismertette az ezzel kapcsolatos feladatokat, mint mondta: véletlen baleset nincsen, mert minden balesetnek pontosan körülírtárolható okai vannak, s ez mindenkor valamilyen hanyagságra, vagy műszaki hiányosságra vezethető vissza. Valamennyi műszaki és szakszervezeti dolgozónak feladata harcolni a balesetelhárítási előírások pontos megtartásáért, s a hibák megelőzéséért. Nem engedhető meg, hogy mezőgazdaságunk nagyarányú gépesítésének onkolódása a balesetek számának növekedését is maga után vonja.

Ezután Kovács György, az Egészségügyi Minisztérium küldötte beszélt a dolgozók egészségügyi védelméről, Barta Elek, a MEDOSZ munkásvédelmi osztályának vezetője bejelentette: a szakszervezet mindent elkövet, hogy segítséget nyújtson a gépállomási igazgatóknak és műszaki dolgozóknak a balesetek megelőzéséhez.

A beszámolókat vita követte. A gépállomási igazgatók és főmérnökök sok hasznos javaslatot tettek a balesetek megelőzésére.
/MTI/

B 29. kiadás

1956. január 26.

13 óra 10 perc

Tűzdelik a paprika- és a paradicsampalántákat a hatvani Pötöfi Tsz. kertészetében

1956. január 26.

A hatvani Pötöfi Termelőszövetkezet kertészetéből minden év tavaszán korán piacra kerül a paprika, a paradicsam és a kereplábé. Az idén is 2500 négyzetméteres melegház alatt termesztik a primőröket. A kertészek szakszerű munkát végeznek, hogy a legjobb a fagyasztáshoz kerüljön a primőraru. A szaporítókádba elültetett magból szépen kifejlődött a palánta és már megkezdte a szétültetésüket a nevelőkádba. Ugy tervezik, hogy március első napjaiban már szabadba ültetik a palántákat, s üvegház alatt nevelik majd a termés beéréséig. A kertészek számítása szerint április végén és május első napjaiban mintegy 20.000 kereplábé, 30.000 paprikát és 10.000 paradicsomot vihetnek piacra. A korai primőraru nem is kevesebb, mint 200.000 forinttal gyarapítja majd a termelőszövetkezet idei bevételét./MTI/

"A minőség szüntelen javításával új piaceket szerzünk az IKARUS-
autóbuszoknak" - Az IKARUS-gyár főmérnökeinek nyilatkozata

1956. január 26.

Zerkovitz Béla, az IKARUS Karasszéria és Járműgyár főmérnöke arról a meggyőztetésű beszédéről, amit Rákosi Mátys a SZOT teljes ülésén mondott, a következő nyilatkozatot adta:

- Rákosi elvtárs valamilyen módon meggyőző szavai kifejezték mindent az érzést és gondolatot, ami évek óta az ország becsületos dolgozóiban él. Mindnyájan éreztük, hogy technikánk fejlesztésében fordulatra van szükség, hogy iparunk fejlődése az egész ország számára létfontosságú kérdés. Fel kell öltöznünk ebből a kötelességből, amelyhez az elvtárs elmondott eltt hozzászoktunk. Nagy célok eléréséhez nem elég a jószándék, - ezt gyárunk tapasztalataiból is tudjuk, - kezdeményezőkésszégre, s nem egyszer áldozatokra van szükség.

- Az IKARUS-gyár egyike azoknak az ipari létesítményeknek, amelyek munkája igen fontos ebből a szempontból, hogy országunk nemzeti devizát szerez, s mennyire szerez becsületet külföldön a magyar iparnek.
/folyt.köv./

B 30. kiadás

1956. január 26.

13 óra 15 perc

/A minőség szüntelen... folyt/

Bonátunkot súlyos mulasztások nem terhelték ugyan, gyártmányainknak mégis számos olyan gyengesége van, amelyeket másfél-két évvel ezelőtől kijevíthettünk volna, ha munkánk jelentőségét időjében felismertük, ha felsőbb szerveink több segítséget adtak volna. Egyik-másik autójelzőrészünkön még mindig van javítani való. Gyártmányaink nagyobbáru korszerűsítésére is csak az utóbbi időben, pártunk novemberi határozata alapján tértünk át. A minisztérium hosszú ideig csaknem kizárólag a terv teljesítését vagy túlteljesítést kérte tőlünk számon, a műszaki fejlesztésre azonban igen kevés ösztönzött.

- Hogy mégis eredményeket mutathatunk fel, annak egyik meggyőzősége: a külföldi piac megnövekedett igényeinek kényeszerit" erője. Sokaszon szabad szemelől téveszteni, hogy gyártmányainkat csak akkor vásárolják meg, ha azok más országok termékeivel versenyképesek. A 60-es, a 30-as, a 601-es és az 55-ös típusú autóbuszaink minősége kisebb hibáktól eltekintve, most már egyfelől a világ piac követelményeinek. Ennek köszönhetően, hogy jelenleg tízenhárom ország vásárolja gyártmányainkat. Ez az eredmény igen kevés. Új konstrukciókat kell kidolgoznunk, tovább kell tökéletesítenünk - még pedig nagymértékben - termékeinket. Konkrétan új autóbustípusok gyártását határoztuk el, már készülő a 602-es típusú autóbuszunk, amely a 601-es típusú busz tökéletesített változata. A 30-as típusú autóbusz helyett mérnökeink megtervezték a 31-est, amely a réginél szélesebb, motorikus berendezése pedig még megbízhatóbb.

- Külföldi országok technikájának fejlődésével olyan szempontból is lépést kívánunk tartani, hogy a különböző rendeltetések az illető ország kollegének megfelelő különleges kivitelű autóbuzsokat gyártunk. Legutóbb két országtól fogadtunk el ilyen különleges rendelést.

- Gyártunk mérnöki munkát a jövő autóbuszainak tervein dolgozik. Eredményeink, s még inkább a tervező munka új sikerei azt bizonyítják, hogy képesek vagyunk megvédeni és öregíteni iparunk jó hírét szerte a világon. Szilárd elhatározásunk, hogy technikánk fejlesztésével, a minőség szüntelen javításával új piacokat szerzünk az ILIRUS autóbuszoknak, - fejeződik be az ILIRUS-gyár főmérnökének nyilatkozata. /MTI/

B 31. kiadás

1956. január 26.

13 óra 25 perc

Időjárás jelentés

1956. január 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 26-án, délelőtt:

Hideg idő

Közép-Európa felett északi hideg légtömegek beáramlása folytán anticiklon épült fel, s vele csendesebb, szárazabb, de egyben hidegebb lett az időjárás. Az enyhe óceáni levegő most a szárazföld nyugati partjai mentén hálód északkelet felé. Kelet-Európában kissé még fokozódott a hideg.

Hazánkban szerdán hideg front vonult át. A hőmérséklet az előző napokhoz képest jelentősen csökkent. Nappal a legmagasabb hőmérséklet 4-6 fok volt. Ma hajnalban mínusz 1-2 fokig hűlt le a levegő. Szentgotthárdon mínusz 7 fokot észleltek, a talaj mentén erős volt a fagy, mínusz 5-6 fok, Szentgotthárdon mínusz 10 fok. Többfelé volt kisebb havazás. Dobókövön 4, Kékestetőn 3, Galyatetőn és a Szabadsághegyen egy centiméter a hó vastagsága. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6.0 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet egy fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Ma keleten is esőkenő felhőzet, holnap nyugat felől lassu felhősödés. Néhány helyen kisebb havazás. Helyenkint reggeli köd. Mérsékelt északi-északkeleti, holnap a Dunántúlon már déli, délnyugatra forduló szél. Hideg idő. Várható lealacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 4-5 fok, helyenkint mínusz 7 fok alatt. Lealacsonyabb nappali hőmérséklet pénteken 0-1 plusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0-1 plusz 4 fok között. /MTI/

A szakszervezetek segítsége a borsodi bányászoknak

1956 január 26

Két hét telt el a borsodi bányászok nyaktív-értékelési órája, ahol a szakszervezeti munka hiányosságait is megfigyelték. A bírület alapján a bányász-szakszervezet sokat javított munkáján. A legtöbb bírület azt kifogásolta, hogy nem volt gazdija a versenynek. A bányász-szakszervezet ezért számos párosverseny-kihívást szervezett. Így többek között Gurkó István, az omasi bányász többszörösen kitüntetett bányásza, és a Ferr István, a díszgyári Anna-bánya kiváló dolgozója lépett párosversenyre. A példa látványos volt és a két bányászban már a dolgozók 70 százaléka köztüli verseny-szerződést.

Az eddiginél jobban gondol a szakszervezet a verseny eredményeinek nyilvánosságára is. Alberttelepen például a DISZ-szel közösen értékelik a fiatal bányászok munkáját. A legjobbakat nemcsak a versenytablán, hanem a hangshirdeken is népszerűsítik, s ajándéklencsével jutalmazzák. Az ormosi bányászban a legjobban dolgozó bányászok hétről-hétre mezejegyet kapnak a szakszervezettől ajándékba.

Azokban az üzemekben, ahol még sok olyan bányász van, aki nem éri el a 100 százalékos, a szakszervezet megszervezte az új bányászok patronálásit. Burkus István, többszörösen kitüntetett József-széknyi vágó például három új bányász nevelését vállalta, s megígérte, hogy fél esztendő alatt kiváló dolgozókat nevel belőlük. Hasonlóképpen a szakszervezet kezdeményezésére vállalták az új bányászok patronálásit a szuhakállai és a borontói bányászban is. Ennek eredménye, hogy a borontói bányában például a hónap elejéhez viszonyítva, az eddig nemrég előtt dolgozóknak mintegy harminc százaléka már elérte a száz százalékos.

A bányász szakszervezet tevékenysége a trüsztt termelésnek emelkedésében is érezhető hatását. A Borsodi Szénbányászati Trüsztt az utóbbi napokban már 100 százalékosra teljesíti napi tervét, s csütörtökre virradón is 100,9 százalékosat ért el. Ezzel hűlejei elmaradásának nagy részét már pótolta is. /MTI/

Juhtenyésztési ankét a füzeggyermati Aranykalász Tsz-ben

1956 január 26

Csütörtökön délelőtt a füzeggyermati Aranykalász Tsz-ben juhtenyésztési ankétot tartottak, amelyen a megye szakembereinek és juhászain kívül résztvettek a juhtenyésztéssel foglalkozó tsz-ek elnökei is.

A Mezőgazdasági Igazgatóság Juhtenyésztési Osztálya ezért tartotta itt a tapasztalatszerét, mert Füzeggyermat környékén igen sok a juhtenyésztésre alkalmas szikes legelő, ezenkívül az Aranykalász Tsz több mint ezer kitűnően ápolt birkájának gondozási módszere környéken híressé vált. A juhtenyésztési módszerekről. A jelenlévők a délelőtti órálban megtekintették a szövetség juhászait, később pedig Deák Antal, megyei főállattenyésztő szakmai előadását vették meg. /MTI/

Megérkezett az első primőrszállítmány a fővárosba

1956 január 26

Csütörtökön reggel a Gyulai Földművelésügyi Osztályból jelentős mennyiségű piros húsposztók és zöldhagyma érkezett a Nagyvárdtelepre. A zuglói konyhakertészek 34 mézsa "Eszkiné"-parajt és 32 mézsa vérpáros, egyiptomi fajta céklerépat szállítottak. A Nyírségből 12 vagon kiváló minőségű Jonathán alma érkezett. /MTI/

Kohászaitok 1956-os feladatirvai

1956 január 26

Kohászati Üzemeknél dolgozó i, martínások, hengerészek, olvasztók, technikusok, mérnökök 1955-ben a vas kohászat feladatainak teljesítését nemcsak jól végzett munkával, hanem újításokkal segítették. A múlt évben a kohászaitok 17.000 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyből 9166 újítást bevezettek. A kohászaitok újítási eredménye 106.572.877 forint megtakarítás. A kohászaitoknak a múlt évben csaknem ötmilliárd forint újítási díjat fizettek ki. /folyt.köv./

B 34. kiadás

1956 január 26

15 óra 05 perc

/Kohászujítók... 1. folyt./

A kohászok elkészítették az egész tervvőre vonatkozó ujitási feladatterveiket. A feladattervek kidolgozása lehetővé teszi, hogy az ujitók figyelmét a legdöntőbb feladatokra összpontosítsák.

A csepeli kohászujítók feladatai

A Rákosi Mátyas Vas- és Fémművek Acélműve dolgozói elé ujitási feladattervként a fémmű anyagmozgatásához szükséges szállítóeszközök leghelyesebb kialakításának módszerét, a gazdaságosabb anyagmozgatás megszervezését tűzték ki. A fémműben az anyagkihozatal növelése, a hulladék csökkentése, a martin-üzemben a kemencék javításánál a gépesítés megoldása, valamint a folyékony acél hőfokának pontosabb mérésére alkalmasabb műszer szerkesztése a feladat. Az acélhengermű dolgozói azt várják, hogy a méretek pontos megtartására és az anyagelhagyás csökkentésére dolgozzanak ki új módszereket, valamint a hengerelt áruk kikészítésénél használható gépesítésre kérnek javaslatokat az ujitóktól.

1956-ban nagy feladatok előtt állnak a diósgyőri kohászujítók

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó művének ujitói előtt sok nagy feladat áll: dolgozzanak ki a kohók fuvóinak, hűtőlepleinek, hűtőszervóvénycinek vizsgálatához olyan módszert, amelynek segítségével azonosított gépészeti berendezések kiégését azonnal meg lehet állapítani. A gazdaságosabb anyagfelhasználás érdekében az örcelőkészítő üzemben az olegyanyagok pontosan mérhető adagolására kérnek javaslatokat a dolgozóktól és hogy oldják meg a kohókban a tekercsös örcfelhasználást, főleg a mangánra vonatkozóan. A diósgyőri martinász-ujitókra és műszakiakra vár ebben az évben többi között a kemencék hűtőfal és boltozat tartóssága növelésének megoldása, a martin-kemencénél az ócskavasberakás technológiájának kialakítása, a közeli munkák legmesszebbmenő gépesítése.

Az ózdi kohászok feladatterve

Minden életrevelő ujitás, egyszerűsítés az egész dolgozó nép hasznát szolgálja.

/folyt. köv./

B 35. kiadás

1956 január 26

15

óra 15 perc

/Kohászujítók... 2. folyt./

Az ózdiak ezzel a jelszóval állították össze ujitóik feladatterveit. A nagyolvasztóknál meg akarják oldani a gyors anyaglerakás problémáját, az osztályozóknál a teljesítménynek fokozását. Martinászektól, mernökeiktől várják, hogy ebben az évben megoldják a martin-kemencék ujitásainak a jobb és célszerűbb kiképzését, a körkeverő kemencéknél a magasabb hőmérséklet elérését, a kemencék hővesztőségének csökkentését, valamint a tervszerű megelőző karbantartás eddiginél jobb megoldását a berakodó áruknál.

A Sztálin Vasmű ujitóinak feladatai

A Sztálin Vasmű ujitói 1956-ra ólul tűzték meguk elé, hogy a martin acélműben lerövidítik a kemencék berakási idejét, hogy ezzel a kemencék fajlagos teljesítményét emeljék. Az üstök tartósságának növelésére is az ujitóktól várnak javaslatokat. Tormeléstük egyik fő akadály, hogy nincs megfelelően megoldva az üntecsek tárolása, valamint a kokillalehuzás egyszerűsítése. A nagyolvasztóműnél az energiaszolgáltató berendezések üzembiztonságának fokozására a nyersvasüstök tartósságának növelésére várnak javaslatokat az ujitóktól.

Csökkenteni akarják a salgóterjáni ujitók az importanyagok felhasználását

A Salgóterjáni Acélárnyár ujitói az importált öblom helyett hazai anyagot keresnek termelési feladataik megoldásához. A hídhengerműükben a körrollókések élettartamát akarják meghosszabbítani hogsztéssal. /MTI/

A keltetőállomásokon megkezdtek a nepososibák keltetését

1956 január 26

Több keltetőállomás ezen a héten berakták az első tojásokat a gépbe, s megkezdtek a nepososibák keltetését. A nyiregyházi keltetőállomáson esütörtökön mintegy 25.000 tojást raktak be a keltetőgépbe. Január 31. -án a pécsi, február 2-án a szombathelyi keltetőállomás is megkezdte ezt a munkát, február első hetében pedig fokozatosan a többi állomáson is megindul a keltetés.

/folyt. köv./

/A koltetőállomásokon... folyt/

Ebben az évben nyolc új koltetőállomás is x bókép-
esolódik a munkába. Az építkezések teljes erővel folynak, és a dob-
receni, valamint a budapesti új állomásokon már februárban megindul
a koltetés.

Az idén a koltetőállomások az álla-
ni gazdaságok koltetőállomásaival együtt az előirányzat szerint csak-
nem 20 millió neposcsibét koltetnek. /MTI/

Teljesítette januári tervét a folyami teherhajózás

1956 január 26

A M.H.M.T őszi csúcsforgalmi feladatait sikeresen tel-
jesítette. A dunai teherforgalom a tél ellenére a kedvező időjárás
miatt eddig még nem szűntelt, s így a hajósok szép eredményekkel
közdhették az új évet. Januárban a teherforgalom semmivel sem kisebb,
mint a megelőző hónapokban volt, mégis jelentős feladat a hajósok
számára, mert javítás miatt több vontatógőzöst le kellett állítani.

A hajópark csökkenését különféle intézkedésekkel
igyekezték egyensúlyozni. Így például vontatásra helyezték át a
"Körös" személyhajót, az 53-ös és az 55-ös számú csavargőzösöket. A
forgalom irányítói is úgy dolgoztak, hogy a legbiztonságosabban kihasz-
nálják a vontatógőzösöket és a motorosokat. A hajósok jó munkájával
együtt a januárban felmerült valamennyi folyami szállítási igényt
kielégítették, sőt a havi szállítási tennyrányzatot már január 18-án,
a tonnakilométer-tervet pedig január 24-én teljesítették.

A hajósoknak az előlát- intézkedések ellenére is
sokszor kellett nehézségeket leküzdeniük, ilyen volt például a "hajó-
sok réme", a forgalmat bénító, neheztető köd. Kiemelkedő teljesítést
mutathatnak fel a "Beross" motorosvontató dolgozói. A motorosvontató
a napokban több uszályt, - három helyett két motorral - haladt az
Al-Dunán felfelé. Az ugynevezett zuhatag-szakasznál az erős vízszedés
miatt teljesen üzemképes motorokkal is nehéz a közlekedés, sűrű, át-
láthatatlan köd ereszkedett a vízre. Az uszályok között-sürgős közle-
szállítással két, ugynevezett tankuszály is volt
amelyek késése jelentős kárt okozott volna. /folyt.köv./

/Teljesítette januárifolyt/

A "Beross" orvoscso és szonalyzato a feladat fontossá-
gának tudatában folytatta utját, s a hajósok fokozott figyelemmel vég-
zett lelkiismeretes munkája sikerrel járt: a vontató az előirt időre
pontosan megérkezett rektanányval a fővárosba. /MTI/

Ezüstkalászos tanfolyamvezetők negyevi értekezletei

1956 január 26

Az ezüstkalászos tanfolyamok vezetői esítőttőlön
minden negyveszhelyen értekezletet tartottak, amelyen a Földműve-
lésügyi Minisztérium központi kiküldöttének elődása után megvitat-
ták az eddigi eredményeket, hiányosságokat és azokat a módszereket,
amelyekkel tovább fejleszthetik az ezüstkalászos tanfolyamok színvo-
nalát.

Fejér megyében

Mező Aladár, a Földművelésügyi Minisztérium szak-
oktatási főigazgatójának tanulmányi felügyelője számolt be az ezüst-
kalászos tanfolyamokon előrt eredményekről. Elmondotta, hogy a múlt
oktatási évben 400 első évfolyami ezüstkalászos tanfolyam indult,
amelyeknek száma az új oktatási évben 728-ra emelkedett. Ezekben a
tanfolyamokon összesen 17.230 hallgató vesz részt, többségében
termelőszövetkezeti tag. Fejér megyében 37 ezüstkalászos tanfolyam
működik 837 hallgatóval, ebből 342 termelőszövetkezeti tag. Kiemel-
te, hogy több Fejér megyei ezüstkalászos tanfolyam különösen szép
eredményrel működik, így Pékeződen Kovács László rendszeresen vetít a
tanfolyamon mezőgazdasági filmeket, Perjés Árpád, a baracska
tanfolyam vezetője határjárást, kirándulást, üzemlátogatást szer-
vez, Dobos András, a szababattyáni tanfolyam vezetője udvarlato-
lásokról viszi el hallgatóit. Lepsényben Nagy Sándor tanfolyam-
vezetője hallgatói szakért, Jenkovich Kálmán soponyi ezüstkalászos
tanfolyamának hallgatói pedig termelőszövetkezetet alakítottak.

el. /MTI/

A tapasztalatcsereén számos hozzászólás hangzott

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 január 26

15 óra 30 perc

"Az indiai, burmai és afganisztáni ut"

címmel, a Szikre kiadásban proszúrban megjelent N. A. Bulonyin beszámolója és N. Sz. Hruscsov beszéde, melyek 1955 december 29-én hangzottak el a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ülésén, a proszúra valamint állami könyvesboltban kapható. /MTI/

Tíz nappal a határidő előtt megkezdte a termelést a Selypi Cementgyár

1956 január 26

A Selypi Cementgyár dolgozói múlt évi tervüket december 12-re teljesítették. Utána az üzem leállt és megkezdődött a be-
rendezések javítása. A gyár lakatossai, karbantartói gyárs és kiváló munkát végeztek. Farkas József lakatosbrigádja például az egyik golyosmolen csapágyát hét nap helyett négy nap alatt szerelte fel. A kollektiva jó munkája eredményeként a nagyjavítást tíz nappal a határidő előtt befejezték és csütörtökönzeggel a nyersoldal részleg ismét megkezdte a munkát. Az I-es számú klinkorégető kemence a próba-
járatás befejezése után pénteken kezdi meg a termelést. /MTI/

Három üzem dolgozóinak 1956. évi vállalása

1956 január 26

A Telefongyár dolgozói december 20-ra befejezik évi termelési és experttervüket

A Telefongyár dolgozói évi feladataik megoldásában a Központi Vezetőség határozataira támaszkodnak. Feljárnak szerint az évi tervet ötmilliárd forint értékű áruval telteljesítik. Megyvenhárom százalékkal több expertúrát gyártanak, mint tavaly és évi termelési és experttervüket december 20-ra befejezik. A közszükségleti cikkek gyártásának tervét az év végéig 11 százalékkal tusszűkítik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 január 26

15 óra 30 perc

/Három üzem...1.folyt/

Egy munkás, egy napra eső termelése a múlt évhez viszonyítva 11 százalékkal növekedik ebben az évben. A dolgozók vállalják, hogy a termelékenységnek ezt a fontos mutatóját két százalékkal telteljesítik. Ennek érdekében kiterjesztik a petronázsmozgalmat, a loo százalék alatt termelő dolgozók számát 30 százalékkal csökkentik, tanfolyamokat szerveznek, az állásidőt 20 százalékkal megrövidítik és 15 százalékkal kevesebb peticit engedélyeznek, mint a múlt évben.

A terv az önköltség 3.9 százalékos csökkentését írja elő a múlt évhez viszonyítva. A dolgozóknak az a szándékuk, hogy 4.6 százalékos önköltségszűkítést érjenek el, ami egymilliárd forint megtakarítást jelent. E cél érdekében erőteljesebben segítik az újítómozgalmat. A T 325-ös típusú műsorvevő rádió termelési költségét öt százalékkal csökkentik. Arra törekszenek, hogy a belső se-
lejt 4.5 százalékkal kevesebb legyen, mint a múlt évben és az anyaggazdálkodás jobb megszervezésével, a pénzügyi ellenőrzés új rendszerével, az új termelés megvalósításával ötmilliárd forint relatív forgóeszköz-csökkentést érjenek el.

A műszaki színvonal emelése érdekében ebben az évben 15 új gyártmányt korszerűsítanak, közülük nyolcnak a gyártását is megkezdik 1956-ban. A precíziós öntést újabb területekre is kiterjesztik, a folyadéksugárzás esiszolás alkalmazásával a kerékpárdinamók gyártásánál 30.000 forintot takarítanak meg és a szikre forgácsológépet szélesebb körben hasznosítják.

A Telefongyár dolgozói tágabb teret kívánnak biztosítani a páros, a brigád és a műhelyek közötti versenynek és megjavítják a versenynyilvánosságot. Törődnek a dolgozók munkakörülményeinek megjavításával, munkásvédelmi és speciális célokra 140.000 forintot költenek. Ebből az összegből az üzem orvosi rendezőt elektrokardiográfia szerelékkel fel, az erőszármu világitást, ott, ahol veszélyeztetheti a dolgozók testi épségét, 24 veltre alakítják át. /folyt.köv./

B 42. kiadás

1956. január 26.

16 óra 15 perc

Ebben az évben készenléti lakótelep épül a tiszapalkonyai örömi részére munkásai

1956. január 26.

Tiszapalkonyára - hazánk egyik legnagyobb építkezésére - nemcsak a környező községekből, hanem a távoli vidékekről is csoportosan érkeznek a dolgozók. Az új munkások szociális és kulturális ellátására államunk jelentős összeget fordít. A Nyírségből, a Hajduságból és Szolnok megyéből toborzott építőket kényelmesen berendezett, nagyjából hideg-meleg víz, folyóvízzel ellátott légényszállásokon helyezik el és gondoskodnak arról is, hogy szabad idejükben szórakozhassanak, tanulhassanak.

Szociális és kulturális létesítményekre a múlt évben csaknem ötmillió forintot költöttek. Ebből az összegből - többek között - elkészült a csehszlovák főzőgépekkel felszerelt higiénikus konyha, az 1500 személyes hatalmas étterem - amelynek egy részében az Ady Ernő Művelődési Otthon a volt helyén. Felépült az egészségház, valamint az üzletház, s a nyár derekán a palkonyai fiatalok szép sportpályán rugatták a labdát.

már

Az ujesztendőben az építőknél és a szerelőknél igen nagy feladatokot kell megoldaniuk, hogy az örömi első gépegység működő villamosenergiát termeljen. Mind több dolgos kézre van szükségük. Az új munkások elhelyezésére is idejében felkészültek a palkonyaiak. 1956-ban a múlt évi beruházásoknak csaknem kétszeresét fordítják szociális és kulturális létesítményekre. A felvonulási lakótelepen - a régiak mellé - négy, egyenként 76 személyes, társalgókkal, zuhanyozókkal ellátott légényszállót építenek. A mérnökök és a technikusok részére külön műszaki szállást, a családos dolgozóknak lakóházat építenek. A házak közötti területet parkosítják és fásítják, a telep gyorsutját betonnal vonják be. Jól előre gondoskodnak az örömi végleges dolgozóinak lakásairól is. Néhány percre az örömtől készenléti lakótelepet létesítenek. Ebben az évben négy kétemeletes lakóház épül, összkomfortos lakásokkal, központi fűtéssel. Az építkezést előreláthatólag már eus elején kezdik meg. /MTI/

- - - -

B 43. kiadás

1956. január 26.

16 óra 15 perc

"Rákosi elvtárs bírálta az építőiparra is vonatkozó, mert nálunk szintén mostohán bántanak a műszaki fejlesztésre irányuló javaslatokkal" - Buti Gyula Kossuth-díjas kőműves nyilatkozata

1956. január 26.

Buti Gyula, a 22. számú Állami Építőipari Vállalat Kossuth-díjas kőművese nemcsak az újságokból értesült Rákosi elvtársnak a SZOT VIII. teljes ülésén elmondott beszédéről, de abban a megtiszteltetésben részesült, hogy részt vehetett az ülésen.

- A SZOT VIII. teljes ülésén Rákosi elvtárs újra megmutatta azt az utat, amelyet az elkövetkező időkben valamennyi iparág dolgozóinak követniük kell. Ez alól az építőipar sem kivétel, mert bizony itt is előg mostohán bántanak a műszaki fejlesztéssel, így például az újításokkal, pedig az építőiparban sok újítást, egyszerűsítést lehet alkalmazni. Az elmúlt hónapokban tizennégy újítást nyújtottam be a vállalat vezetőségéhez. Volt közöttük olyan, amelyre csak igenlő választ kellett volna adni, s máris megvalósítható, pénzbe sem kerül. Ilyen - többi között - a "koronydaru pályák közeinek kitöltése törlékanyaggal. Egyszerűsítésem alapján nem szükséges kavics, illetve kőgyázatot használni, ami tetemes összegbe kerül, valamennyi építkezésnél bőven akad törmelék beton, téglák és egyéb anyag. Ezek felhasználása ugyanolyan jó és tartós, mint a kőgyázat. Javaslom még, hogy csekély befektetéssel olyan kisebb műhelyt létesítsenek, ahol tovább dolgozhatunk az előregyártott vakolat tökéletesítésén. Ezt csak fel kell ragasztani a falra, s emellett hogy gyorsítja a munkát, kezelése is egyszerű. Sem a két újításra, sem a többire a mai napig nem kaptam választ. Nem tudom: jó vagy nem jó. Megnövekedett feladatainkat csak úgy tudjuk elvégezni, ha állandóan újítunk, egyszerűsítünk, könnyítjük, gyorsítjuk a munkánkat.

/Január

- A vállalat orszébet királyné uti építkezésén január első napjiban 34 tagú kőműves komplex-brigádot szerveztünk. Ebben több ipari tanuló van, akiket a legjobb munkafogásokra akarunk megtanítani. A brigád első felében már 147 százalékos átlagteljesítményt ért el, minőségileg kifogástalan munkát végzett. A csoport teljesítményét az év végéig 200 százalékra akarom fejleszteni, ehhez azonban elsősorban az szükséges, hogy a 200 százalékos teljesítményt ne fizikai erővel, hanem újítással, jobb szervezéssel, a legjobb munkafogások alkalmazásával érjük el. Ezért újítok továbbra is, keresem az újat, a műszakilag jobb megoldásokat, hogy az évi tervünket december 10-re befejezhessük. /MTI/

- - - -

Az ózdi finomhengerezék egynapos előnyt szereztek hengerlési tervük teljesítésben

1956. január 26.

Az ózdi finomhengerműben az év elején a MHSZ fiatalok adták ki a jelszót: "Szerezzünk minden naponban egynapos előnyt!" A fiatalok kezdeményezését az idősebbek is örömmel fogadták, s hasznos intézkedésekkel is segítettek. A kikészítőben betonhajlító gépet állítottak üzembe, amely nyolc ember munkáját póolja. A henger-sorozatoknál megjavították az együttműködést, a brigádok megígérték, hogy nem hagynak egymásnak üres konvekt. Így a finomhengermű dolgozói mára január 26-ára megkezdte az egynapos előnyt. A brigádok közül a drótsorozatú Császár Sándor kollektívja érte el a legjobb eredményt: két műszakkal előzte meg esedékes tervét. /MTI/

Ujító-kiállítás nyílt Tatabínyán

1956. január 26.

Tatabínyán a ezerszervezeti szűkházban esütörtökön délelőtt ujító-kiállítás nyílt. A kiállításon a megye ipari üzeminek, elsősorban a bányászatnak legkiválóbb ujítócsait tekinthetik meg a látogatók. Az ujító kiállítás február 9-ig marad nyitva. /MTI/

A Pölöskei Állami Gazdaság esütörtökön délelőtt befejezte a téli gépjavítást

1956. január 26.

A Veszprém, Zala megyei Állami Gazdaságok Igazgatóságához tartozó 25 gazdaság közül elsőnek az Andráshidei Állami Gazdaság teljesítette gépjavítási tervét. Esütörtökön délelőtt a Pölöskei Állami Gazdaság dolgozói is jelentették, hogy befejezték a gépek téli javítását. Tizenkilenc szarvó és kilenc univerzális traktort, ezenkívül több mint kétszáz különböző munkagépet javítottak ki. A pölöskei szerelők tervükön felül rendezték egy Hof-fert és egy J. L. Bulldog erőgépet. /MTI/

Ujabb kezdeményezés a vásárlók igényeinek kielégítésére - Divatbemutató a Ruháipari Tervező Vállalatnál

1956. január 26.

Az utóbbi napokban több divatbemutatót tartottak a fővárosban. Ezek közül kiemelkedik a Női- és Gyermekruhagyártó Vállalat és a Ruháipari Tervező Vállalat esütörtökön megrendezett bemutatója, amely egyben új kezdeményezés elindítását is jelentette.

Az állami ruháipar az utóbbi hónapokban a többvezres sorozatoktól eltérve, megkezdte a kisebb, Porszázas sorozatok készítését. A változatok további bővítésére most a Május 1. Ruhagyár, a Minőségi Női Ruhágyár, valamint öt jó munkájáról híres fővárosi kisipari szövetkezet bevonásával 10-50-es kis sorozatok készítését kezdték meg. Ezeknek a ruháknak nemcsak a szabása és kidolgozása kiváló minőségű, hanem általában olyan szövetekből készülnek, amelyekből csak három-négy véget gyártottak a háziipari szövetkezetek, vagy egyes üzemek.

A nagykereskedelmi vállalat külön modellrészleget elkészített annak biztosítására, hogy ezek a ruhák mindig a legújabb divat szerint készüljenek, és irányítsák az ízlés fejlődését. Árusításukra hat budapesti állami áruházat és ugyanennyi ruházati boltot jelölték ki, ezen kívül hét nagy vidéki városban is kaphatók lesznek a legdivatosabb modellek.

A esütörtökön megtartott divatbemutatóra a kereskedelmi szakemberek kivételével meghívták az MNSZ és más társadalmi szervek képviselőit. A bemutatott 130 ruhát, blúz, szoknya és kabát nagy sikert aratott. /MTI/

(a Debreceni Hunagyár.)

Nem gondoskodott gyermekeiről - a bíróság megbüntette

1956. január 26.

József 40 éves mátyásfüldei ács és édesanyja családját és egyáltalán nem gondoskodott kiskorú gyermekei ól, hogy tartási kötelezettségét kijátassa, munkahelyét áll módján váltogatva, részegeskedő, züllött életmódot folytatott, még a bírósági tárgyaláson is ittasan jelent meg. A budapesti XVI. kerületi bíróság egy évi börtönrre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. január 26. 1 óra 10 perc

A sztálinvárosi Martin-célmű műszaki osztályának vezetője:
"Feladataink megoldásában Rákosi elvtárs útmutatását követjük"

1956. január 26.
A sztálinvárosi Martin-célmű műszaki osztályának vezetője, Gombás László mérnök a következő tanulmányt írta le Rákosi Mátyás elvtárs legutóbbi beszédéből:

- Mi, a sztálinvárosi Martin-célmű műszaki dolgozói, utmutatásnak tekintjük Rákosi elvtárs szavait. Kétségtelen ugyanis, hogy a műszaki színvonalat nemcsak új gépek, termelőberendezések üzembehelyezésével lehet fejleszteni. Nekünk korszerű berendezéseink vannak, mégis sok a megoldásra váró feladat. Különösen a rejtett tartalékok felkutatásával javíthatnánk a termelő munkát. Résztven ezt a célt szolgálja műszaki intézkedési tervünk, amelynek megvalósításával kilenc millió forintot nyerünk megőrköztetni.

- A folyamatban lévő munkákat is javítjuk, korszerűsítjük. Üzemünkben most épül a II-es kemence. Szerkezetét máris módosítottuk, s alsó részét úgy építjük meg, hogy tartóssága kétszerese legyen, mint az eddigi kemencéé.

- Mind nagyobb mértékben értékesítjük a melléktermékeket. Tevely füstgáz hiányában a 650 foros füstgáz kihatározatlanul szállt el a kéményen. A salak negyedsze az ugynevezett hányóra került s nem értékesítettük megfelelően őrléményainkat. Ebben az évben a hiányosságok megszüntetésével, több száz ezer forintot szerezünk meg.

- Az öntőlétségek csökkentésére számos újítást vezetünk be. Az öntőcsarnokokban alkalmazzuk az öntőtáblák száraz homokágyas falazását, növeljük az öntőüstök tartósságát.

- Különbös gondot fordítunk a kazánlemezgyártásra. Több kazánlemezanyagot gyártunk, s ezzel négy millió forinttal növeljük termékeink értékét. A kazánlemezacéloknál újítja öntőcsarnokunkat, amelyek lehetővé teszik majd, hogy a hengerműben a blokk-sor munkáját kikücsesöljük és növeljük a kihatározat.

- A jó munkához nélkülözhetetlen a műszaki tudás fejlesztése. Erre szolgál a tapasztalatcsere s a műszaki irodalom tanulmányozása. Ezen a téren is jelentős haladást kívánunk elérni.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. január 26. 18 óra 10 perc

Öt borsodi bányüzem befejezte januári tervét

1956. január 26.
Csütörtökön a Borsodi Szénbányászati Trösztüzem öt bányája jelentette, hogy határidő előtt teljesítette januári tervét. A Rudolf telepi IV-es akna dolgozói csütörtökön már megkezdtek a terven felül vállalt 1500 tonna szén kihatározását.

Teljesítette januári előírását az edelényi bánya I-es és III-as aknája, továbbá a feketevölgyi és az Ella-akna. Az Ella-aknai bányászok a hónap végéig mintegy ezer tonna szén termelnek terven felül. /MTI/

Moszkvában talajtani konferencia kezdődik

1956. január 26.
Január 28-án a konferencián a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben részt vesz Szabolcs István, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, aki csütörtökön elutazott Moszkvába. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli

1956. január 26.
A hogy január 30-tól, hétfőtől kezdve a 41-es jelzésű villamosjárat csak Kispest Vöröshadsereg utja és Tóth Árpád utca között közlekedik. /MTI/

Az irodalomtörténeti tanácskozás harmadik napja

1956. január 26.
Szegeden az egyetemi diákklub helyiségében csütörtökön folytatottk tanácskozásukat az ország legkiválóbb irodalomtörténészei. A vitát a harmadik napon Bóka László egyetemi tanár, az Akadémia levelező tagja, az Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának titkár, vezette. A történészek csütörtökön a készülő új egyetemi tankönyv harmadik kötetének tematikáját beszélték meg. A munkák az a része a XIX. század magyar irodalmát fogja ismertetni.

A tanácskozást pénteken a XX. század magyar irodalmát ismertető negyedik kötet a vitájával fejezik be. /MTI/

Ankét a gyapjuipar fejlesztéséről

1956. január 26.

A gyapjuipari üzemek igazgatói, párttitkárai, üzemi bizottsági elnökei, DISZ-titkárai és főmérnökei csütörtökön a Magyar Posztógyár kulturterében ankétot beszéltek meg az ipar fejlesztésével kapcsolatos teendőket. A beszámolót Nagy Imre, a Könyvüipari Minisztérium Gyapjuipari Igazgatóságának vezetője tartotta. Ismertette azokat a jelentős beruházásokat, amelyekre 1956-ban kerül sor. Számos új gépet kap többek között a Hazai Fésűsfonó, a Magyar Posztó, valamint a Kistarosai Fonógyár, ahol új szintetikus fonódát létesítenek. Több üzemben fésűsi gépeket kapnak, mások a kártolt fonódát fejlesztik. A szövődéskben különösen a csévéző gépeket eszközölnék nagyobb javításokat.

Megállapította a beszámoló, hogy több főmérnök nem tudott eléggé a gépek felújításával, s főleg azzal, hogy az egyben korszerűsítés és részleges automatizálás is legyen. Az iparág gépműhelyének ismeretét a felszerelhető korszerűsítő berendezéseiről több főmérnök kézből sem kapta. Örövendős, hogy az utóbbi időben a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár, a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár, a Magyar Posztó, a Hazai Fésűsfonó és több más gyár vállalta egy-egy új gép vagy berendezés megszerkesztését, amit később a többi üzemben is sikerrel lehet majd alkalmazni.

Hiba volt, hogy az új gyártmányok előállításánál csupán a központi mintázókra vártak. A tervezést a jövőben elsősorban az üzemi műszakiok bevonásával kell végezni, hogy exportképes és gyorsan változó gyártmányok kerüljenek ki az üzemekből. Az iparágban több mint ezer mérnök és technikus van, nem lehet tehát elvárni azt az érvelést, hogy nincs ki kell tervezzen. Még mindig előfordul, hogy az egyébként kiválóan dolgozó üzemek, mint például a Hazai Fésűsfonó, elhanyagolják az exportminták készítését. A Hazai Fésűsfonónál két hónappal ezelőtt export kollekcióhoz 19 különböző színű fonókat rendeltek, de azt a gyár még mindig nem készítette el. Mivel a jövőben a nyugati államokba is szállítunk gyapjuszövet, a tervezőknek alaposan meg kell ismerniük az ottani divtot, hogy rövid idő alatt szíj, az iparoknak megfelelő kollekciókat készíthessenek.

A gyárak laboratóriumok felszerelése, a műszerekkel ellátottság igen változó.

/folyt. k v./

Ankét a gyapjuipar... folyt./

A hiányosságok felszámolása megkezdődött. A Magyar Posztógyárban a közelmúltban laboratóriumot létesítettek, amely minden igénynek megfelel. A gyapjuipari kutatóintézet segítségével kívül mind felelős esetekben az üzemi kutatások eredményei. Az Újpesti Gyapjuipari Üzem például az idén már három kutatási témát küldött be az igazgatóságra. Igen hasznosak az egyszerű összehasonlítások, próbálgatások is, amikor kis változásokkal gyártják ugyanazt az anyagot és így állapítják meg a leghelyesebb technológiát. A gyapjuipar is vállalja azt az elvet, hogy nem a kereskedelemre kell a terheit árukhoz igazodni, hanem azt kell gyártani, amit legjobban el tudunk adni, amit a vásárló keres. Az igényekhez való igazodásra jó példát mutatott a Hazai Fésűsfonó, ahol először alkalmazták a szövővessék gyűrhetőlenítését, ami az egész iparágban megoldandó feladat.

A helyes anyaggyártásról szóló, az iparigazgatóság vezetője elmondta, hogy a világpiaci ár és a termelési költségek összefüggéseit val mennyi gyártmányra kidolgozzák. Ezek nélkül a mutatók nélkül ugyanis csak relatív önköltségcsökkentés lehetséges. A jövőben a gyártás tervezésénél már figyelembe veszik az elérhető árakat, az üzemi tervezésnél pedig széles körben kialakítják az úgynevezett "deviza szemléletet".

A referátumban megjelölt feladatokat a tanácskozás résztvevői megvitették. /MTI/

Kétszázötven munkamegismerőmozgalmat indított a gyulai járás termelőszövetkezeteinek női dolgozói

1956. január 26.

Csütörtökön a gyulai járás élenjáró tesztasszonyi tanácskozást tartottak Gyulán. Lobocsányi János, a járási pártbizottság titkár előadásában többek között hangsúlyozta: a tesztasszonyi mozgalom fejlesztésében a párt számít az asszonyok segítségére. Javítani kell, hogy az eddiginél többször keressék fel az egyénileg dolgozó tesztasszonyokat és hívják meg őket otthonukba is. Különösen felhívta az asszonyok figyelmét arra, hogy fokozottabban kell részt venniük az állattenyésztésben.

/folyt. k v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. január 26.

19 óra 01 perc

/Kétszázharmincas. . . folyt.

A beszámolóhoz sokan szölköztek hozzá. Többen arról beszéltek, hogy egyes szövetkezei vezetők nem becsülik eléggé az asszonyok munkáját. A tsz- és a helyi pártszervezet vezetőségébe kevés helyen választottak asszonyt. Többen felvetették, hogy ha a termelősövetkezetek mindenütt napközi otthonok létesítenének, sok fiatal asszony szívesen venne részt a közös munkában.

Földi Istvánné, a gyulai Erkel Tsz tagjainak hozzászólásában versenyre hívta a járás valamennyi termelősövetkezetének asszony- és lány-tagjait a 260 munkaegység elérésére. Az a kérés - mondotta - hogy rendszeresen értékeljék az asszonyok munkáját és különösen a munka minőségét vegyék figyelembe.

A jelenlévők egyhangúlag elfogadták Földi Istvánné versenyfelhívását, sőt Csáky Andrásné, a Török-löksházi Május 1. Tsz tagja és még többen három száz munkaegység megszerzését vállalták. /MTI/

Csütörtökön megkezdte a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának operatív bizottsága Komárom megyében

1956. január 26.

A március 4-én kezdődő Magyar Szovjet Barátság Hónapjának máris nagy a készülődés Komárom megyében. Csütörtökön megkezdte a megyei operatív bizottság is, amely magában foglalja a megye valamennyi tömegszervezetének képviselőit. A bizottság tervei szerint az idén is megkezdik a szovjet diákok hetét, s a Szovjetunióban végzett ösztöndíjas diákok élménybeszámolóit tartják az iskolákban. A technika területén a szovjet technikai módszereket a traktor- és gépjármű- és mezőgazdasági gépek a fejlettebb agro- és zooteknikai eljárások eredményeiből számolnak be. A nemzetiségi községekben a köznevelőknek anyanyelvén tartják az orosz nyelv órákat, képzésközpontokat, zenés estélyeket is rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956. január 26.

19 óra 05 perc

Kihirdették a könyvművészeti verseny eredményét

1956. január 26.

A könyvkiadó vállalatok és a nyomdaiipari üzemek képviselőinek jelenléteben csütörtökön délután az Irók Könyvesboltjának dísztermében kihirdették a 1955 évi könyvművészeti verseny eredményét. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetőjének megnyitó szavai után Galló Ernő, a Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke móltatta a kiadóvállalatok és a nyomdaiipari üzemek múlt évi munkájának eredményeit, majd átadta a verseny díjait és jutalmait.

A díjazás bizottság döntése alapján a kiadóvállalatok versenyében az 1955 évi legjobb átlagteljesítményért első díjjal és oklevéllel jutalmazták az Akadémiai Kiadót. Második díjat és oklevelet kapott a Magvető Kiadó. A bizottság - egész évi magas színvonalú munkájáért - dicséret oklevéllel tüntette ki a Corvina Kiadót, az Ifjúság Könyvkiadót, a Képzőművészeti Alap Kiadót és a Művelt Nép Kiadót. /Könyv

Ezenkívül a bizottság dicséret oklevéllel és díjjal jutalmazta egy-egy példánnyal a Szikra Kiadót, a Szépirodalmi Könyvkiadót, a Műszaki Könyvkiadót, a Szikra Könyvkiadót, a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóirat Kiadót és a Tankönyvkiadót. A jutalmazott könyvek a következők: "A XIX. század festészete" című könyv idegen nyelvű változata, a "Xylografische Bestimmung der Gymnospermen" tudományos szakkönyv, a "Vörösmarty Album," Shakespeare összes drámáinak fűlbörkötéses kiadása, Zoltán "Tilinkó" című könyve, "A magyar költészet gyöngyszemei" című sorozat, a "Bóbita", a "Kele", Heltai mesejátékai, Lukács György "Német realisták" című könyve, a "Die Sinaquat-Schrift" című kiadvány, Gerás: "Magyarországi festészet a XVIII. században", a "Műlyépitő művészetek szakkönyve", "A magyar falu építészete", Rákosi Mátyás "Építjük a nép országát" című művének kiadása, az "Erdő-mező virágai" című könyv és a "Kórháztervezés" című szakkönyv.

A nyomdaiipari vállalatok versenyében a bizottság az első díjat és a vele járó oklevelet az Akadémiai Nyomdának, a második díjat és a hozzátartozó oklevelet a Budapesti Szikra Nyomdának ítélte oda. Egész évi jó munkájuk elismerésül dicséret oklevelet kapott az Athenaeum Nyomda, az Offset Nyomda, a Franklin Nyomda, valamint a Szegedi Nyomdai vállalat. /MTI/

B 52. kiadás

1956. január 26. 11 óra 10 perc

Unnepség dr. Havas András emlékére az Országos Közegészségügyi Intézetben

1956. január 26.

Dr. Havas András, szocialista egészségügyünk egyik kiváló vezetője, a magyar munkásmozgalmak régi harcosa 1949-től 1954 augusztusában bekövetkezett haláláig az Országos Közegészségügyi Intézet vezetője volt. Nagyjelentőségű munkásságának megörökítésére csütörtökön délután az intézetben domborművet lepleztek le. Az ünnepségen megjelent Román József egészségügyi miniszter, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, és az orvostársadalom számos kiváló képviselője.

Román József egészségügyi miniszter beszédében részletesen méltatta dr. Havas András érdemeit a magyar orvostudomány fejlődésében és hangsúlyozta: egészségügyi dolgozóink tízezrei kegyelkkel őrzik szívükben emlékeit. A Magyar Tudományos Akadémia nevében dr. Törő Imre akadémikus szólta Havas András kiemelkedő munkásságáról. Végül dr. Tóth József, az Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatója leplezte a domborművet, Erdői Dező szobrászművész alkotását és az intézet dolgozóinak nevében ígéretet tett: Havas András életművét tovább folytatva őrzik meg emlékeit. /MTI/

Váróhelyiségeket kapnak a távolsági autóbuszok utasai

1956. január 26.

Az Autóközlekedési Főigazgatóság a nagyobb forgalmi gócpontokon, különösen olyan községekben és városokban, ahol több autóbuszjárat találkozik, váróhelyiséget épít az utasoknak. Ezekhez a községi és a városi tanácsok is jelentősen hozzájárulnak helyiséggel, munkacsoporttal, anyagi támogatással.

Ilyen ugynevezett indító-váróhelyiséget adnak át a héten Pétervársáran. Ebben a településben a távolsági és számos helyi környéki autóbuszjárat halad át - több mint hatvan ezer forinttal költséggel rövidesen megkezdik a váróterem építését. Ezenkívül Borsod-Abaúj-Zemplén megyében három városi tanácsal - ott, ahol erre a legnagyobb szükség van - tárgyal az autóközlekedés autóbusz indítóállomás építéséről. /MTI/

B 53. kiadás

1956. január 26. 19 óra 10 perc

Szlovák könyveket adományoztak a Borsod megyei könyvtáraknak

1956. január 26.

A Népművelési Minisztérium nemzeti osztagja és a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége irodalmi pályázatot hirdetett a szlovák nemzetiségű dolgozók részére a felszabadulás óta eltelt tíz esztendő eseményeinek, élményeinek feldolgozására. A pályázatra beérkezett legjobb műveket a Népművelési Minisztérium és a szövetség "Hruszovka Mamovky Skiebovej" című szlovák nyelven, antológiában adták ki. A magyarországi szlovákok életmódjának megváltozást, szebb, boldogabb életet bemutató írásokból tartalmazó antológiából a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei könyvtárak részére 22 darabot ajándékoztak. A könyveket csütörtökön adták át a könyvtáraknak, amelyeket a megye szlovák nemzetiségű községeiben, többek között Bükk-szentkeresztben, Répáshután, Füzéren, Hollónázán helyeztek el a helyi könyvtárban. /MTI/

"Vecserni Novini"

1956. január 26.

című bolgár napilapban megjelent Mórica Zsigmond "Tragédia" című elbeszélése. /MTI/

Fővárosi Gyermekvédelmi Bizottság alakult

1956. január 26.

Budapestben megalkult a Fővárosi Gyermekvédelmi Bizottság. A bizottság munkájában részt vesznek többek között Budapest Fővárosi Tanácsa, a DISZ budapesti bizottsága és a Pedagógusok Szakszervezetének képviselői is. A Gyermekvédelmi Bizottság széles hálózatot épít ki a főváros valamennyi kerületében. A kerületi munkacsoportokban neves pedagógusok és szülők vesznek részt.

A Fővárosi Gyermekvédelmi Bizottság figyelemmel kíséri a fiatalok megatartását az iskola falán kívül, az utcákon és a szórakozó helyeken. A 4-5 tagú munkacsoportok a kerületek egy-egy kisebb körzetében ellenőrzik a fiatalok viselkedését. A helytelen utat követő gyermekekkel elbeszélgetnek, s ha ez nem használ, szüleihez is érintkezésbe lépnek. Tapasztalataikról beszámolnak a kerületi tanácsnak, súlyosabb esetekben pedig jelentést tesznek a hatóságoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1956. január 26.

19 óra 50 perc

A Budapesti Békebizottság külpolitikai konzultációi

1956. január 26.

sorában csütörtökön este László Gárdos Miklós, a Magyar Némzet szerkesztője válaszolt a nagyszámu hallgatóság kérdéseire. A Budapesti Békebizottság a nagyszerű konzultációkat továbbra is minden második csütörtökön rendezi Sztálin ut 124. alatti helyiségében. /MTI/

Elkészült Magyarország genetikus talajtérképe

1956. január 26.

Stefanovičs Pál, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályának csütörtök délután Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus elnöklésével tartott felolvasó ülésén bemutatta Magyarországnak az Agrokémiai Kutató Intézet munkatársai által több éves munkával elkészített genetikus talajtérképét. A térkép különböző színekben pontosan elhatárolva tünteti fel az egész ország területén az egyes talaj-típusokat. Az előadó felsorolta azokat a szempontokat, amelyek az új talajtérkép készítésénél irányadók voltak, majd részletesen ismertette, milyen előnyöket jelent a térkép mind a mezőgazdasági kutatás, mind a gyakorlati termelés számára. Az előadást követő vitában a hozzászólók nagy elismeréssel emlékeztek meg a térképet elkészítő kutatók értékes munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1956. január 26.

20 óra 30 perc

Nagyaktiva értekezlet az Április 4. Gépgyárban

1956. január 26.

Az Április 4. Gépgyár, valamint több más XI. kerületi üzem dolgozói csütörtökön délután nagyaktiva értekezletet tartottak. A tanácskozáson a Központi Vezetőség múlt év novemberi határozatával kapcsolatos kérdéseket beszéltek meg.

Az értekezlet előadója Péter György, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke előljáróban arról beszélt, hogy nép-gazdaságunk évről évre fejlődik, eredményesen haladunk előre a szocializmus építésében. Mindez természetesen nem jelenti azt - folytatta - hogy nincsenek nehézségeink. Tévedések, hibák előfordulnak. A Központi Vezetőség 1955 márciusi és novemberi határozata feltárta az elkövetett hibákat és megjelölte a követendő utat. Csakis a párt által mutatott uton járva valósíthatjuk meg az eléánk tűzött feladatokat - hangoztatta.

A továbbiakban rámutatott: világosan kell látnunk, hogy korszerűtlen termelési eszközökkel csak igen lassan juthatunk előre, így ezen a téren forradalmi fordulatra van szükség. Ezért minden erőt a műszaki fejlesztésre kell fordítani. Most az egész magyar népnek - e gyárák dolgozóinak is - elsőrendű feladata, hogy fokozott erőfeszítéseket tegyen az idén megkezdett második öt éves terv - ezen belül az 1956 évi terv - maradéktalan végrehajtására. A siker feltétele, hogy a műszaki színvonal fejlesztéséről ne csak beszéljünk, hanem azt is valósítsuk meg. A Központi Vezetőség határozatainak gondos tanulmányozása nyomán végzett munkánk kétségtelenül azt eredményezi, hogy a párt és a nép szoros egységben győzelemre viszi hazánkban a szocializmus ügyét - fejezte be beszédét Péter György.

A beszámolót számos hozzászólás követte. A felszólalók több gazdasági és politikai jellegű kérdést tettek fel, amelyekre az előadó részletesen válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. január 26. 21 óra 35 perc

ENSZ est a Kossuth Klubban

1956. január 26.

A Magyar ENSZ Társaság és a TTIT csütörtökön az Egyesült Nemzetek Szervezetének szentelt estét rendezte a Kossuth Klubban. Parragi György, a Magyar ENSZ Társaság alelnöke mondott megnyitót, majd Hajdu Gyula, az Ötvös Loránd Tudomány Egyetem nemzetközi jogi tanszékének tanára tartott előadást "Az Egyesült Nemzetek Szervezete és Magyarország" címmel. Bevezetőben elemezte az ENSZ létrejöttének történelmi előzményeit, majd az ENSZ megalkulásáról szólva hangsúlyozta: létrejöttének két fő tényezője a népek békevágya és a Szovjetunió békepolitikája. Szólt ezután az ENSZ alapelveiről, majd elemezte, hogyan igyekezett az Egyesült Államok világszervezetet imperialista törekvéseinek szolgálatába állítani, a Népszövetség sorsára juttatni. A tagállamok részéről azonban mind növekvő ellenállás bontakozik ki az Egyesült Államok világszervezetei törekvéseivel szemben, ami legutóbb a 16 állam, köztük Magyarország felvételéről nyilvánult meg. Hajdu Gyula hangsúlyozta, hogy a 16 ország nyolc óvig húzódott felvételének megoldása fordulatot jelent az ENSZ történetében. Hazánk ENSZ tagsága fokozott köteleességet jelent minden magyar dolgozó számára, hogy küldötteinknek a világszervezetben végzett munkáját a szocialista építés új és új sikereit támogassák alá.

Ezután Nagy János az ENSZ X. ülésén részt vett magyar delegáció tagja számolt be élményeiről. A Kossuth Klub előadóteremét zsúfolásig megtöltő hallgatóság az előadást és a beszámolót nagy érdeklődéssel fogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. január 26. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 26-án, csütörtökön este 21 órakor:

Hideg idő

Közép-Európában a hidegebb levegő uralkomra még tart, de a francia- és dél-angliai partvidékre már ismét melegebb légtömegek áramlanak.

Hazánkban csütörtökön is volt néhány helyen futó havazás, a hőmérséklet napközben csak plusz 1 - plusz 3 fokra emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tenger szintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változó irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: pénteken nyugat felől lassu felhősödés, néhány helyen kisebb havazás, több helyen reggeli köd. Mérsékelt szél. Hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 4 - mínusz 7 C fok között, helyenkint mínusz 7 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - plusz 3 fok között.

~~A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 235 cm.~~

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet pénteken 0 - mínusz 4 C fok között. /MTI/

V é g e

MTI EIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956. január 26.

16 óra 35 perc

Elutaszták a Magyar Népköztársaság megbízottai a Politikai

Tanácskozó Bizottság prágai ülészekéjére

1956. január 26.
A varsói szerződésben résztvevő országok Politikai Tanácskozó Bizottságának prágai ülészekéjére csütörtökön délelőtt elutaszták a Magyar Népköztársaság megbízottai: Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke és Bata István vezérrezredes, honvédelmi miniszter.

Bucsuztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelentek a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal és Hidas István a Minisztertanács elnökhelyettesei, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára, valamint Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, továbbá a Minisztertanács több tagja és a politikai élet számos vezető személyisége.

Jelen volt a bucsuztatásnál a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. január 26. 10 óra 45 perc

Átutaztak Budapesten a Politikai Tanácskozó Bizottság prágai ülészekre utazó albán, bolgár és román megbízottak

1956. január 26.

A varsói szerződésben résztvevő országok Politikai Tanácskozó Bizottsága, prágai ülészekre január 26-án, csütörtökön átutaztak Budapesten az Albán Népköztársaság megbízottai: Mehmet Shehu, a Minisztertanács elnöke és Beqir Balluku, honvédelmi miniszter, a Bolgár Népköztársaság megbízottai: Rajko Damjanov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese és Petr Pansevski hadseregtábornok, honvédelmi miniszter; a Román Népköztársaság megbízottai: Chivu Stoica, a Minisztertanács elnöke és Leontin Salajan vezérezredes, a fegyveres erők minisztere. /MTI/

Megérkezett a Belga Királyság új követe

1956. január 26.

Frédéric Collon rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Belga Királyság új magyarországi követe január 26-án Budapestre érkezett.

A követ üdvözlésére a pályaudvaron megjelent Marjai József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, továbbá a budapesti belga követség tagjai, Victor Lecocq ideiglenes ügyvivő vezetősével. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1956 január 27 6 óra -- perc

Ujabb szociális létesítményekkel gyarapodnak kohó- és gépipari üzemünk

1956 január 27

A kohó- és gépipari üzemek 1956-ban csaknem 70 millió forintot kapnak munkásvédelmi és szociális beruházásokra. Az új létesítmények terve már sokhelyütt elkészült, sőt nem egy üzemben már meg is kezdték az ebédlők, fürdők, kulturális létesítmények építését.

A Kismotor és Gépgyár új, háromemeletes irodeépületet kap. A jelenlegi irodeépületben, amelyre még egy emeletet húznak, öltözők lesznek többszáz személy részére. Az építők felvonulása már megkezdődött.

Az IKARUS-gyárban 700 személyes ebédlőt és konyhát építenek. A tervek elkészültek és az év első negyedében a 22-es számú Építőipari Vállalat megkezdi a több mint egymillió forintos munkát. Hasonló méretű konyha és ebédlő épül az RM Kovácsolgyár dolgozói részére a gyár nemesszélműve mellett.

A Vörös Csillag Traktorgyár vasöntődéje, acélöntődei homokelőkészítő műve, majd később az öntvénytisztító, nagyteljesítményű elszívó berendezéseket kap. A 700.000 forint értékű berendezések tervein most dolgoznak a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodái.

Több mint egymillió forintos költséggel konyhát, ebédlőt és öltözőt kap a Darugyár. Az alapozást megkezdték, sőt az épület egy részének falai már öt méter magasan állnak. Az építők itt nagy feladattal álltak szemben, mert a Duna közelsége miatt a talaj igen süllyedékes. Ezért az új épület helyén a talaj felső szintjét öt méter mélységben sóderrel és egyéb szilárdabb anyaggal cserélik fel. A talajcsere közben három terjedelmes vastömbre bukkantak az építők. Kiderítették, hogy a három vastömb 50-60 év előtti gyzkalapács alapja. Az első, körülbelül 30 tonnás kovácsüzemi maradványt már kiemelték és be is olvasztották. /MTI/